

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.— Núm. 11 235

SUSCRIPCIÓN: Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Jueves 1.º de Septiembre de 1927

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olivos, 2.
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 30.— Teléfono 111.6.

DEL MOMENTO

El ferrocarril del puerto

El Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca recibió ayer un despacho de la Corte anunciándole que había sido firmada una Real orden aprobando el proyecto del ferrocarril subterráneo que ha de unir las Estaciones del Ferrocarril con el puerto de esta ciudad.

Como sumo agrado acogemos la precedente noticia.

La aprobación del proyecto del ferrocarril subterráneo que habrá de unir las Estaciones con el puerto de Palma, era deseo unánime de la población.

Las corporaciones oficiales, entidades económicas y prensa, han venido interesándose con marcada insistencia para que fuese aprobado aquel proyecto, y el interés que se ha manifestado se justificaba en dos objetivos: promover una obra de tanta cuantía la que en su realización atenazará considerablemente la crisis del trabajo que se sufre en esta capital, y el otro era conseguir la desaparición del actual tranvía de carga que hoy presta el servicio de mercancías entre las Estaciones y el puerto, tranvía que atraviesa la población causando serias molestias, y dificultando, por formar largos convoyes, el tránsito por la población.

Ambos intereses eran justificadísimos y explican sobradamente el empeño que todos los elementos de la ciudad pusieron en que el proyecto de referencia fuese aprobado.

La noticia que ayer recibió el Director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, viene a dar satisfacción al deseo expresado por la ciudad, de lo que debemos felicitar al propio tiempo que debemos felicitar a la Dirección y Junta de la Compañía por la aprobación de un proyecto cuya realización significa el engrandecimiento y mejora de la misma.

Falta ahora que las obras se empujen cuanto antes.

En el Plan de obras y mejoras para 1927, aprobado por el Ministro de Fomento a propuesta del Consejo Superior de Ferrocarriles, figura ya la oportuna consignación para emprender esta obra, y por consiguiente aprobado ya el proyecto y estando previamente aprobado el presupuesto para la realización del mismo, fácil ha de ser conseguir que las obras se acometan cuanto antes, y así debemos pretenderlo puesto que una de las finalidades que inspiraron la campaña para conseguir una resolución favorable y pronta al proyecto era promover una obra, que sobre ser conveniente, resultaría por su cuantía, de ser emprendida oportunamente, sumamente eficaz para atenuar ya que no para resolver, la crisis intensísima de trabajo que se sufre en esta ciudad.

Mirando a ello hemos de interesar la pronta realización del proyecto aprobado.

La desaparición del tranvía de carga que hoy recorre nuestra ciudad, ha de aconsejar también la pronta construcción del túnel.

El tranvía de carga circula por el paseo de la Rambla, calle de la Riera, plazas de Weyler y Mercado, calle de la Unión, paseo del Borne y Avenida de Antonio Maura, y con la nueva pavimentación de que han sido dotadas tales vías, hoy son mayores las molestias que se causan al tránsito de vehículos.

Uno y otro interés aconsejan y así esperamos sucederá, la pronta realización del proyecto aprobado.

dieciocho años, llamada sencillamente Juliana van Buren. Esta modesta estudiante es Su Alteza Real la Princesa Juliana, hija de la Reina Guillermina de Holanda.

La Princesa, a pesar de su alto rango, desea hacer la vida de todos los estudiantes y no aceptará privilegios ni distinciones.

Según ha manifestado en una conversación con un informador, desea versarse especialmente en Derecho Internacional y en Historia y Literatura holandesas.

Le encanta la compañía de jóvenes de su edad y ya se ha hecho miembro de la Asociación de Estudiantes.

Ya dió muestra de su sencillez al hacer la primera comunión. Se presentó en la Iglesia con un grupo de treinta jovencitas y esperó su turno como una de tantas.

La Princesa Juliana adora la música y, cuando pasa el verano en el palacio de Loo, se dedica con gran pasión al Arte. Toca el violín y canta con muy buen gusto. Su interés especial, sin embargo, está en el arte plástico y sus dibujos son muy notables.

Como la Princesa viste sencillamente, por lo general un traje hechura sastre y un sombrero de feltro, nadie acertaría a distinguirla en la Universidad entre sus compañeras de estudios si no fuese por el pelo. En los claustros de la Universidad de Leyden no queda ni un sólo moño, y la Princesa, obedeciendo a su madre, conserva el pelo; pero está preocupada por ello, pues teme que sus compañeras la critiquen.

La Princesa es muy popular en Holanda. Siempre ha vivido entre los niños de buena familia de La Haya.

Durante dos veranos consecutivos asistió a un campamento de niños y viajó en trenes de tercera.

El episodio más interesante de la vida de la Princesa Juliana es su nacimiento. El difunto Guillermo III tuvo tres hijos los cuales fallecieron. A la edad de sesenta y dos años, el Rey se casó en segundas nupcias y le nació una hija en el año 1880. Como no había varones, la esperanza del pueblo de Holanda dependía de esta Princesa y de ahí el amor sincero que todo holandés tiene por Su Soberana actual la Reina Guillermina. Cuando ésta al cumplir los veinte años se casó con el duque Enrique de Mecklenburg, la nación abrigó esperanzas de que por medio de este matrimonio se consolidase el porvenir de la Casa de Orange. Y el 30 de abril de 1903, el recién nacido llegó. ¡Era una niña!

NUESTROS COLABORADORES

LA TRAGEDIA

La charanga anima los corazones. Miles de almas, con la risa en los labios, borbotean florilegios o bien entonan sarcasmos. El sol refulge, abraza, enloquece. Las gradas del circo es un avispero informe. Hombres y mujeres en compacta uniformidad esperan ansiosos que el toque de clarín haga escasear los lomos del astado bruto. En el circo, propiamente dicho, hay una semi parotavía; el enarenado suelo, espera, cual salón de trono, sin una brizna, sin nada que enturbie su lisada planicie, a que un momento, de la vida de animales y hombres, sea el orbe todo en que se juegan unas vidas... Y la astada fiera, luego de que unos aplausos premien la prestancia de unos hombres de grana y oro vestidos, sale con coraje y encolada, a mostrar su nobleza y fiera...

Silencio en todo aquel mundo de gente española. La fiera corre, el hombre la burla; el hombre revuelve y cita con escultura donaire al toro; el toro embiste y el Hombre se cife cual una faja gitana al bruto animal que con sus hocicos humedece el trapo del hombre que con gallarda apostura de belleza sin igual, con los pies muy juntos, curvada la espina dorsal y el pecho fuera, reta a la fiera que en medio del círculo arenoso compagina con el hombre una escena sublime...

El apatado y los ¡olé! de la gente brotan unánimes y la multitud se reivindica del silencio sostenido durante cinco minutos...

La fiera sigue corriendo contra cualquier bulto; y, ahora un caballo muerto, otro mal herido, y unos ¡fieras! ensordecedores y algarabía sin igual. La fiera con unos palos deformes en los lomos muje y hace temblar de pavor con su encabritada figura a los mojigatos. Y a región seguida el hombre va a enfrentarse con la fiera, a hita ya, de ser zarandeada por uno y otro lado.

La espada en una mano y en la otra una franja, sale en medio de la plaza el hombre todo valor: Embiste, toro; no faltes, no, a la cita.—parece que con sus ojos dice el hombre a la fiera; y así, por delante, por debajo, cubriéndole los lomos, haciendo rúblicas, insultándole, domesticándole, una y diez y veinte veces, el animal acude pondeñoso y fiel a la cita dada por aquel hombre.

Momento supremo: el animal con sus manos juntas, cansado ya de

aquel trabajo agotador, ve con espasmo que la embiesta figura de su burlador esgrime, fiero y maligno, un acero:—No te detengas (parece que le rumorea) acócate y no temas—; y al tenerlo cercano, antes de sentirse herido, alarga más de lo necesario la cabeza y bunde en la ingenuidad humana su pitón en forma de embudo pequeño paseando su trofeo ante las miradas atónitas de aquellas miles de almas que con ensordecedores gritos abuchébalos momentos antes en forma muy despectiva.

El ¡ay! tremante de aquella multitud, hace que la fiera, mofándose ya de todo, deje su presa en el suelo como piltrafa que ya no la sojuzgará más.

Como un pringajo, el hombre, momentos antes, todo gallardía y desplante, yace en el lecho de la enfermería. La ciencia sanará tal vez aquel cuerpo humano. El toro, la bestia homicida, muerta ya por el vindicator hombre, es arrastrada fuera del círculo.

Mañana con deleite pautá-gruñico o a lo Camacho, será con fruición saboreada aquella carne morena de la bestia homicida por el enjambre humano aquel que, en un momento de sentimentalismo, lanzó el grito desgarrador al ver bailoteando encima de la testa del toro, el cuerpo esmirriado de un hombre.

El amargor de la muerte no quita el apetito, ni tampoco el ansia, el emotivo deseo, de ver una y mil veces, la tragedia de sangre en medio de la alegría que representa el sol haciendo el claro oscuro en el rostro de una gitana morena.

En una tertulia de amigos se comentaba y se preguntaban unos a otros ¿qué cantidad de sangre humana se habrá derramado en los circo tauros?

—Tal vez —un filósofo callejero contestó— macha; seguramente más de la necesaria, pero no llega ni a la milésima parte de la derramada por otras artes y oficios.

Lo que pasa—prosiguió diciendo el filósofo—es que las más de las veces la que riega el arroyo es vertida sigilosamente, sin boato, ni charanga, ni sol que encienda los rostros juveniles, ni griterío de alegre tarde de toros; es, sangre vertida por el creador de obras... Y entonces, la tragedia es una necesidad.

HECTOR BONAFÉ.



SAN SEBASTIAN.—CARRERAS DE CABALLOS.

El caballo «Mademoiselle Juenga» de Flatman, ganador del premio de S. M. la Reina Doña María Cristina.

Prender el vuelo al entorno de la isla dorada.

Se llega ahora, a Palma, después de una noche de travesía que, si el mar está un poco movido, da increíble emoción de borrascas o de naufragios. Se tiene la impresión de ser esperado desde hace tiempo, y parece que se siente uno apenas forastero. Los habitantes de Palma esperan todas las mañanas el vapor que llega de Barcelona con la misma ansia con que las jóvenes enamoras esperan la carta del prometido lejano. Se levantan muy temprano, con el alba y hasta antes, se ponen en fila a lo largo del embarcadero y apenas divisan la nave en el horizonte, agitan alegremente los pañuelos y gritan «vivas» y regocijantes saludos. Así continúan durante media hora hasta que terminan las engorrosas operaciones del amarre; y cuando, finalmente, queda colocada la plancha y los viajeros pueden bajar, ¡qué abrazos entonces, qué apretones de manos!... Hasta quien es nuevo en el país se encuentran, sin querer, entre amigos que lo llevan de aquí para allá, en coche, en automóvil, al hotel o adonde quiere; y hasta si dijese:—Háganme el favor de enseñarme enseguida toda la isla, porque tengo prisa—serían felices de contentarlo. He visto muchos países y he conocido hombres y mujeres de distintas costumbres, pero gente cordial y hospitalaria como en la isla de Mallorca no la he encontrado nunca. Y, en cambio, ¡qué tristeza, plenos, aquellas mañanas que no llega el vapor, aquellas mañanas que no hay nadie a esperar, nadie a acompañar!... En Palma no llueve nunca, me han dicho, tal vez porque en la isla es inútil que llueva; pero yo creo que en aquellas mañanas desiertas sin arribo de forasteros, debe llover lentamente, tristemente, como el otoño melancólico.

En Palma que, verdaderamente es una graciosa y linda ciudad, hay muchas bellas cosas que admirar: la Catedral, la Lonja, el Castillo de Bellver, todo mirándose en el espejo del mar. O paseáis cerca del mediodía, a la hora del aperitivo, a lo largo de vías con arboledas, que se asemejan a las Ramblas de Barcelona, pero sin oír dar las estrechas calles silenciosas y tranquilas de la Almedía y adyacentes a la Catedral que recuerdan nuestras calles venecianas; allí están los patios que parecen hechos aposta para hablar en ellos de amor en las noches de luna. Sé que los patios andaluces tienen renombre universal, pero os aseguro que los patios mallorquines no tienen nada que envidiar a los de Sevilla. Antes creo que los arquitectos que construyeron aquellas casas (pero no, entonces no eran arquitectos, eran tan sólo artistas) antes habían imaginado el patio con el pozo en medio, las arcadas y la gran escalera bajo uno de los arcos, un balcón sobre el primer tramo, y luego habían levantado a su alrededor toda la casa. Patios en donde al medio día, en verano, cuando la ciudad arde por el calor del sol, se congregan todas las mujeres de la casa

CARNET DE UN CURIOSO

LA PRIMERA PIEDRA

El popular actor madrileño Manolo Vico cuenta lo siguiente: «Trabajábamos en Barcelona mi pobre padre y yo; y digo trabajábamos porque en aquella temporada partía yo al trabajo con él. Muchos se reirán al leer esto, y dirán:—¿Que partía el trabajo con su padre?—Sí, señor; él hacía los dramas y yo era el encargado de llevarle el neceser al teatro. Creo que tengo razón, ¿eh?—Pues, como decía, trabajábamos en Barcelona, y un día recibió mi padre una amabilísima invitación del Ayuntamiento para que asistiese a la colocación de la primera piedra de un monumento que iba a levantarse en honor de D. Federico Soler («Serafi Pitarrá»), célebre autor dramático de aquellos tiempos.

La hora elegida era la de las diez de la mañana, y el pobre abuelo, a quien ya pesaban los años, se acostaba rendido del drama que se había hecho la noche, y levantarlo a las nueve para estar a las diez donde indicaba la galante invitación era matarle. —Mira, Manolito, —me dijo mi viejo—mañana a las diez vas a ir en representación mía a...; ya te diré dónde. Vete ahora a la cama, y a las nueve te levantas, te vistes de levita y ya te diré lo que tienes que hacer. —Papá—le contesté;—yo no he traído la levita a Barcelona; así que, si quieres, iré de frac. —No es a propósito—me dijo.—Lo que haremos es que te pondrás una levita, y como casi tenemos el mismo cuerpo, eso es lo mejor. —Además, mi sombrero de copa—le dije—hay que mandarlo planchar, porque está imposible del viaje, y a las nueve de la mañana no da tiempo. —Te pones también uno mío. —¡Pero papá!

—No hay pero qué valga! ¡Tú vas adonde yo te mande, aunque sea vestido de época! ¡Pues no fatigaba más! A las ocho de la mañana siguiente, a la puerta de mi cuarto del hotel Falcón llamaba un camarero que me traía la levita y el sombrero de copa de mi padre, con orden de que me vistiera inmediatamente y fuese a su cuarto a recibir ordenes. Me vestí a escape, me miré al espejo y, ¡horror!, estaba hecho un verdadero mamarracho. Fuí corriendo al cuarto de D. Antonio, que, al verme, tuvo que hacer grandes esfuerzos para no reírse a carcajadas. Además, mi actitud de hombre resignado le hizo aún más gracia que la indumentaria. —Aquí estoy—le dije.—Tú me dirás lo que tengo que hacer, porque aún no sé ni remotamente por qué me he puesto tan de gala. —Pues mira—me dijo mi padre.—es que vas en representación mía, porque el Ayuntamiento me ha invitado a la colocación de la primera piedra para el monumento a D. Federico Soler. ¿Comprendes? —¿La primera piedra para el monumento a D. Federico Soler? —¡Sí, hijo, sí! —¡No! ¡La primera piedra es para mí en cuanto me vean con esta fachal!

vistiera inmediatamente y fuese a su cuarto a recibir ordenes.

Me vestí a escape, me miré al espejo y, ¡horror!, estaba hecho un verdadero mamarracho.

Fuí corriendo al cuarto de D. Antonio, que, al verme, tuvo que hacer grandes esfuerzos para no reírse a carcajadas. Además, mi actitud de hombre resignado le hizo aún más gracia que la indumentaria.

—Aquí estoy—le dije.—Tú me dirás lo que tengo que hacer, porque aún no sé ni remotamente por qué me he puesto tan de gala.

—Pues mira—me dijo mi padre.—es que vas en representación mía, porque el Ayuntamiento me ha invitado a la colocación de la primera piedra para el monumento a D. Federico Soler. ¿Comprendes?

—¿La primera piedra para el monumento a D. Federico Soler?

—¡Sí, hijo, sí!

—¡No! ¡La primera piedra es para mí en cuanto me vean con esta fachal!

AHORA QUE HACE FRIO...

LA TEMPERATURA DEL SOL

Londres.—Un astrónomo inglés, el profesor Charles Wilson, se puso, hará veinticinco años, a calcular la temperatura del sol, y acaba de presentar a la Real Sociedad Astronómica de Inglaterra el resultado de sus estudios. Dice que, salvo inevitables, pero pequeños errores, la temperatura del astro del día es de 6.200° centígrados, que corresponden a 11.192° Fahrenheit, y que si tiene en cuenta la probable absorción del calor irradiado del sol por su propia atmósfera, la temperatura media de la gran luminaria puede estimarse en 6.000° centígrados.

UN EJEMPLO DE SENCILLEZ

La Princesa Juliana de Holanda

Dentro de pocos días, cuando abra sus puertas la Universidad de Leyden, pasará por sus claustros y entrará en sus salas una linda joven de



El diestro «Tabermito» que resultó gravemente herido el pasado domingo en la Plaza de Madrid.

EL VICIO UNIVERSAL

Un bávaro se intoxica con tabaco

Munich.—En esta población existe desde hace varios años un Club de Fumadores, en el que los aficionados al tabaco realizan las más pintorescas extravagancias. Una de ellas es el concurso anual, en el que gana un fuerte premio el socio que sea capaz de fumar mayor tiempo seguido en una enorme pipa, cuyo hornillo puede contener hasta una libra de tabaco. De estas pipas hay varias en el Club, todas de igual tamaño y modelo.

El premio de este año lo ha ganado el marqués Otto Bringenmann, que estuvo fumando durante más de dos horas, casi hasta consumir la libra de tabaco que contenía la pipa. Se le han concedido 10.000 marcos oro, pero es posible que no pueda disfrutar de ellos, porque el buen Otto, después de su hazaroso, sufrió una grave intoxicación, y se teme que fallezca.

MALLORCA La Isla de las Sirenas y de los Olivos

Vista a través del temperamento poético del literato Ettore De Zuani.

(De L' Illustrazione Italiana)

Traducimos el interesante artículo que el señor Zuani publicó, en la gran Ilustración Italiana, acerca de nuestra querida Isla, ilustrándolo con bellos fotografías (1) del puerto y ciudad de Palma, de la Catedral y de la Lonja, del Torrent de Farelis, etcótera.

Dice así: «Cuenta la fantasía de los mallorquines que en tiempos antiguos de mitos y de aventuras marineras, encontrándose un joven hondero en la costa española, entre Barcelona y Valencia, lanzó con su honda hacia el África un pedrusco de fulguridísimo oro; pero, fuera que el hondero fuese poco hábil o que así lo quisiera el destino, la piedra cayó en medio del mar; el hondero prosiguió su camino; pero, más tarde, de aquel bloque de oro, que quedó milagrosamente flotando y esplendiendo el fulgor del Sol, nació la isla de Mallorca. La que fué creciendo de día en día, se recorrió en senos, calas y bahías para mejor gozar del mar; se cubrió de olivos fantásticos y de grandes bosques de pinos; elevó al alto, con joven ardimiento, cimas y crestas de montañas; se adornó de flores y se embelleció con jardines; devino, en breve, lo que llamamos una brillante gema marina, grato refugio a la gente de mar, que iba en busca de aventuras, olvidada de la patria y de su familia.

Los primeros seres humanos que habitaron la isla encantada fueron, sin duda, las sirenas. Sirenas por decirlo así, porque sin duda no eran (1) Obtenidos de artísticas Fotografías de Truyol.

sin lindas y graciosas jóvenes, las cuales de buen grado alegraban los ojos de los marinos y de los turistas extraviados en sus costas y en sus playas. Gente fantástica y astuta que, a su retorno a su país, para justificar el retardar y su larga ausencia, contaban extrañas peripecias y dramáticos encuentros con monstruos voraces y con elegantes sirenas devoradoras de hombres. Las fábulas hallaban crédito, porque el que las inventaba era poeta, y a los poetas siempre se les cree; así crecía la leyendaria fama de la isla bella.

Muchos fueron los que la visitaron con todo intento; se desposaron con sirenas, formaron familias, construyeron casas y albergues, se unieron en villas que tuvieron renombre universal, y desde los más lejanos países acudieron ricos forasteros atraídos por la tibieza del clima y por las maravillas de los paisajes de la isla, que al transcurrir los años se enriquecía de lujuriantes vejetación, de siempre nuevos esplendores. Nadie creía ya en las bellas fábulas de las encantadoras sirenas, pero la tentación de la isla se hallaba siempre latente en todos aquellos que amaban la azarosa vida del mar: no llegaban a la isla solo por aventura o por naufragio. Las naves de los grandes capitanes, pero fundeban a menudo, después de un viaje feliz, los ligeros y esbeltos navios de potentados que buscaban un puerto seguro y una bahía poética y tranquila; y en el espejo cristalino de las aguas se reflejaban, como por encanto, blancas casas estivales que semejaban en lontananza, palomas amorosas siempre prontas a em-

para coser, hilar o bordar; patios en donde el silencio nocturno está lleno de voces secretas como quejidos; las ventanas con las persianas cerradas, por todas partes, son como ojos de la casa que han abatido los párpados para dormir; pero cuando la luna, acariciadora y voluptuosa, entra por debajo del arco a despertar las sombras y sube lentamente—adagio—sobre los muros, entonces parece que aquellos párpados se abren y que detrás del pálido claror tembloroso, sonrían un semblante de mujer enamorada.

El patio mallorquín es el patio de las fábulas y de las juvenecitas románticas: entráis y no veis a nadie; pero después, cuando estéis acostumbrados a la penumbra, he aquí que acodada en el pasamano de la escalera o sentada cerca del brocal del pozo o detrás de una columna, con los brazos en alto para coger alguna rosa de un rosal trepador, se os parece una joven que os mira ruborosa y os saluda cortésmente: ojos color del mar, cabellos rubios, partidos en dos largas trenzas, que descienden morbidas sobre la espalda. Son éstas, mujeres que no se olvidan jamás, mujeres que se sueñan cuando nos hallamos lejos, en las ruidosas estaciones, en los trenes rápidos, en los grandes y rumorosos hoteles. Entonces se recuerda con nostalgia el ángulo quieto de aquel patio en penumbra, la felicidad que se ha perdido, el amor, quizá, que se ha dejado escapar... porque teníamos prisa, porque era tarde, porque necesitábamos apresurarnos...

Aquí están los olivos de Mallorca, los olivos más extraños y monstruosos que haya visto jamás. De Palma a Sóller, a Valldemosa, al puerto de Andraitx, a Pollensa, toda la campiña áspera y montosa está cultivada de olivos; olivos milenarios, gigantes, semejando monstruos transformados en plantas, por virtud de improvisado encantamiento, tumbados por los vientos, desgarrados por los huracanes, hendidos por los rayos; algunos parecen criaturas humanas, suplicantes con los brazos retorcidos y elevados al cielo, como para ahuyentar alguna maldición; otros parecen que quisieran huir, arrancar el tronco de las raíces, salvajes, tremendos, vindictivos; otros, perdidas sus ramas, replegados en sí mismos, son como fieras en acecho; parecen muertos, esqueletos secos, pero si observáis bien, divisáis tras la escama de la corteza oscura, durísima, que despueta una rama tierna, un ramito de hojitas que ha encontrado todavía un poco de savia para nutrirse y busca el sol, ávidamente, para vivir. A veces parece que esté toda la floresta en fuga por la campiña, y cuando la susede el viento entre el zumbido lejano del mar, infinitos lamentos se levantan, como si en realidad estuviesen encerrados en los viejísimos troncos, almas dolientes de antiguos condenados. Se cuenta, anécdota, que Gustavo Doré, para dibujar la selva dantesca de los suicidios, vino a inspirarse en las contorsiones horripilantes de los olivos de la isla de Mallorca. Más, ¡cuál fuera la sorpresa de los buhos y halcones que hacen sus nidos en los árboles fantasmales, en lugar de las obscenas arañas, si de improviso creciera, en medio de aquellos bosques, un olivo sencillito y recto, con ramas finas y pulidas!

Yo he atravesado la floresta en tren, de Sóller a Palma, a la hora bella de la puesta del sol; un pequeño tren—un trenito—que andaba lentísimo por más que hiciera cuanto pudiera para correr, y que saludaba, silbando a lo lejos, todas las casas que encontraba; pero os confieso que cuando he divisado el mar en la lejanía, a la salida de un túnel, me ha parecido revivir tras la pesadilla de un sueño pavoroso. Y ¡qué suspiro de alivio cuando, en la estación de Palma, he vuelto a ver la festiva agitación de pañuelos de una alegre comi-

tiva de jovencitas, todas rubias, todas con las trenzas pendientes por sus espaldas!

Después, cuando el estanquero—el tabacaco—cortésísimo estanquero, que por un paquete de cigarrillos y una decena de sellos que he comprado, me ha enseñado toda su casa y me ha ofrecido un vaso de un vinillo claro y picante de su viña, cuando el buen hombre, me ha enseñado una serie de un centenar de postales de olivos, fotografiados, uno a uno, con toda su misteriosa enroscadura de ramas, de troncos y de raíces, me parecía hallarme en un gabinete médico, y que el bravo doctor me pusiera ante los ojos, para empavorecerme o hacerme admirar su ciencia, las más impresionantes radiografías de sus pacientes, horrendamente deformados, por terribles e incurables enfermedades.

Por la traducción:
MANUEL CIRER

PRODUCTO AMERICANO NUEVO SUSTITUTO DEL ORO

San Francisco de California.—La Prensa se ocupa de un nuevo producto inventado por un fabricante californiano, y que, por su extraña composición, está llamado a ser de resultado prodigioso y de gran estimación en la sociedad elegante.

Se trata de un metal compuesto de oro de 18 quilates, con aleaciones de bronce y aluminio, que presenta el color propio, exacto, del oro amarillo haciéndose insensible, como éste a la acción del aire y al toque del ácido nítrico, conservándose siempre inalterable, y pudiendo reemplazar perfectamente y con ventaja, al metal de la joya más valiosa.

El fabricante da a este metal el nombre de «ornina», ya conocido en Europa; pero no patentado aún en América.

CRÓNICA DE PARÍS

El arte de enseñar a los artistas

(Para LA ULTIMA HORA)

París; plaza de los Vosgos. Frente a un antiguo inmueble, se extiende una larga cola de automóviles de líneas deportivas. Son los de los alumnos de una escuela de Bellas Artes norteamericana. Dentro de una hora, los automóviles partirán guiados por sus dueños, hacia un barrio menos artístico. Es el momento de descanso; en el patio, unos cincuenta muchachos y muchachas, exactamente iguales a los que las películas yanquis nos han hecho familiares, se hallan sentados por el suelo, comiendo bombones de chocolate y fumando cigarrillos. No son, desde luego, artistas de la pantalla, ni hijos de multimillonarios, sino simplemente estudiantes de una escuela que hace viajar a sus alumnos, para que se impregnen de Arte, con el fin de explotarlo luego en su país, desde el punto de vista comercial. Se trata de la sección europea de la New-York School of Fine and Applied Art, que reúne en Broadway alrededor de unos 700 alumnos.

Un folleto explicativo, revela sin rodeo ninguno, la esencia de este método pedagógico: «Adquirir el buen gusto y la manera de servirse de él... Los museos y otras colecciones, proporcionan los elementos necesarios para ello, reemplazando a las fotografías, único recurso en esta materia de Norteamérica, que no pueden dar nunca una idea justa de las cosas».

Este es el programa de estos escolares, que, como se ve, no carece de lógica.

A la una de la tarde, tiran todos automáticamente su cigarrillo, e ingresan en las clases. Lo más importante es la de arquitectura y decoración de interiores. Durante tres años, los alumnos han visitado toda Europa y se han hecho capaces de decorar una casa en Nueva York o en Chicago desde la cueva a los áticos.

Otra sección, se dedica a enseñar Dibujo y Modas, por medio de visitas a los grandes modistos y la busca de grabados de época. Por último, la sección de Publicidad, enseña a pintar carteles fascinadores, que captan indefectiblemente la atención.

Por de pronto, están en París; a fines de Agosto, la *troupe* marchará a Italia, para visitar Milán, Florencia, Roma, Nápoles, etc., y en cada ciudad recibirán un curso especial, volviendo luego a la capital de Francia, para exponer sus labores.

En las clases de dibujo, los jóvenes trabajan inclinados sobre su tablero,

procurando fijar los trazos de los muebles creados por la imaginación de nuestros abuelos. Los copian muy atentamente, pero con un aire displaciente, como si les molestase mucho la idea de tener que vivir entre ellos, lo cual les mataría de aburrimiento. Porque si su curiosidad por conocer el Arte es grande, no lo es menos la que sienten por visitar los cabarets de los Campos Elíseos. El music-hall les entretiene e interesa más que la arqueología, puesto que en él se aprende a vivir, lo mismo que se aprende a pintar y a tocar el piano. Quizá sea esta la causa de que no se crean autorizados, pese a su trabajo intenso, a ir mal vestido y sin afeitarse como sus compañeros del Barrio Latino. O más bien será una influencia del cinematógrafo, en un país donde los comparsas parecen príncipes o lores salidos de Oxford y en donde las ingenuas de la pantalla vestidas con un brevísimo *maillot* luchan entre ellas por un premio de belleza y los galanes salvan a los huérfanos, juran sobre la Biblia y se casan en dos minutos con sus prometidas de hace cinco, cada ciudadano pone su mayor esfuerzo en parecerse lo más posible a esos seres legendarios.

Al salir de la asombrosa escuela, el espectáculo habitual de los parisenses sepa un poco. Sus rostros tristes, su marcha poco airosa, todas las taras traídas por la post-guerra, acentúanlas aún más por el contraste, el alegre conjunto de los ricos americanos, como si su país fuera el único de hombres sanos y jóvenes, ansiosos de vivir y favorecidos por el destino hasta el punto de que no haya en el mundo rincón donde no esté todo preparado para recibirlos. Se diría, que a fuerza de asegurar que son el primer pueblo del mundo, fueran a terminar por serlo de verdad.

En realidad, no es cuestión de raza, sino de educación y sobre todo de dinero. Todos los jóvenes europeos, aun teniendo magníficos museos en sus respectivos países, encontrarían encantador el dar sus clases de forma que la Semana Santa les cogiese en Sevilla, la Pascua en Florencia, la Navidad en Estocolmo y así sucesivamente...

JULIO A. REFORA.
París, Agosto de 1927.

UNA FAMOSA ACTRIZ, DESCUARTIZADA

Badapets.—El alta sociedad ha producido enorme emoción la detención del famoso doctor Erdosgy, personalidad conocida en los centros aristocráticos.

El mencionado doctor estaba casado desde hacía algunos años con la primera actriz del teatro Keraden, la cual ha aparecido muerta y despedazada en el castillo de la propiedad de su esposo.

El informe de los médicos dice que la muerte fue provocada por envenenamiento, y como el doctor Erdosgy había formalizado últimamente un seguro de vida de 10.000 dólares para su esposa, recaen sobre él grandes sospechas.

LO QUE INVENTA LA GENTE El barómetro más barato de cuantos se han construido

París.—En «La Democratie Nouvelle» asegura René Cambonnet que el barómetro que con más seguridad y firmeza puede indicar los cambios de tiempo... es una araña.

Cuando va llover o hacer tiempo, la araña acorta los últimos hilos de que su tela está suspendida y los deja así en tanto que el tiempo ha de ser variable. ¿Aarga esos hilos? Hay hermoso tiempo en perspectiva.

¿Permanece inerte, perezosa, en el fondo de su red? Es señal de lluvia. ¿Se pone a trabajar mientras llueve? Pues anuncia que el chubascos será de corta duración y que al chaparrón seguirá un sol magnífico.

En fin, si la araña, que hace arreglos y cambios en su tela todos los días, se dedica activamente a esa faena por la tarde, un poco antes de la puesta del sol, indica que la noche será clara y hermosa.

Por Telégrafo De la Conferencia interparlamentaria.

Madrid 31 (9 n.)

París.—La última sesión de la Conferencia interparlamentaria se ha celebrado hoy bajo la presidencia de Wyddon.

Varios oradores hicieron uso de la palabra, ocupándose de la cuestión relativa a la codificación del Derecho internacional.

Entre estos oradores figuraba el abogado Moro Giacceri, el cual habló especialmente acerca de la necesidad de establecer una legislación internacional sobre la extradición.

Pidió fuera instituido en Bélgica y en Suiza una especie de Tribunal internacional de casación, al cual serían sometidos esta clase de conflictos.

Preconizó también que se llegue a la creación de una antropometría internacional.

Con esto quedó terminada la discusión general y fueron aprobadas las resoluciones propuestas por la comisión en lo que se refiere a la codificación del derecho internacional, rechazándose un contraproyecto del señor Montagu (América).

Luego la Asamblea oyó la lectura de las declaraciones de su presidente Adelesward, poniendo fin a los incidentes que se registraron en los comienzos de la Conferencia sobre la neutralidad de Bélgica.

El delegado alemán Sellman también hizo uso de la palabra, diciendo

que la delegación alemana se encuentra de acuerdo en reconocer que existe una íntima relación entre la seguridad y el desarme. Añadió que Alemania cree que tan solo un desarme general puede llevar al establecimiento de una paz completa de los espíritus. Significó diciendo que en este sentido de delegación alemana se adhiera a las proposiciones presentadas.

Habló luego Louchend, rindiendo el debido homenaje a la declaración hecha por el delegado de Alemania en nombre propio y de los delegados belgas y terminó declarando que tiene la esperanza de que será votado y adoptado por unanimidad el texto de la comisión, demostrando así la Asamblea su debida voluntad a la paz.

Acto seguido se puso a votación el texto de la comisión, siendo aprobado unánimemente.

Tras de procederse a la elección de nuevos delegados del Consejo, se levantó la sesión.

El discurso de Briand.—El banquete en honor de los delegados de la Conferencia interparlamentaria

París.—En el banquete que hoy ha tenido lugar en honor de los delegados que han asistido a la Conferencia interparlamentaria, Briand ha pronunciado un elocuente discurso felicitando a los delegados por sus trabajos, trabajos que facilitarán y completarán seguramente la obra realizada y por realizar de la Sociedad de las Naciones, asegurando al organismo de Ginebra el apoyo moral y elementos psicológicos que son de todo punto indispensables para la realización de sus fines.

Briand agregó que para restablecer la paz de una manera definitiva entre los pueblos, existe el deber de respetar estrictamente el convenio

de fronteras establecido convencionalmente en papeles que son sagrados e intangibles.

Dice que Francia desea ardientemente la paz. Invita a todos los delegados a que contribuyan en la medida de sus fuerzas en los respectivos países, para lograr la tranquilidad mundial.

La paz—agrega,—la idea de paz no se refiere solamente a la paz propiamente nacional, sino también en igual grado a la paz social, y termina diciendo que la mejor barrera para defender la civilización, la barrera más sólida y firme contra la anarquía, la barbarie y la guerra civil, es la paz.

FABRA

Las parcas

Eran tres deidades griegas: Cloto, Laquesis y Atrapos. La primera hilaba; la segunda devanaba; y la tercera cordaba el hilo de la vida humana. La neurastenia, la anemia y la inapetencia son las parcas de nuestra era, que causan estragos en los niños y adolescentes si no se les combate apenas aparecen, acumulando defensas en los organismos débiles de sangre empobrecida.

Las armas han de ser los reconstituyentes ricos en vitaminas, según los dictados de la ciencia moderna. Si consultáis a vuestro médico os aconsejará ciertamente que sin tardar toméis el nuevo reconstituyente Ruamba, por reunir todas las virtudes terapéuticas capaces de combatir con seguridad de éxito estas peligrosas enfermedades.

Basta mezclar una cucharada del delicioso Ruamba en la leche de desayuno o merienda, y aumentará cuatro veces el valor nutritivo de la misma. Por este procedimiento agradable y sumamente económico, los que sufrís de tales dolencias recobraréis indudablemente la salud perdida.

Cafés Tostados a la Crema

J. MARCILLA
Premiados con las más altas recompensas y por el jurado de honor de Londres en el año 1924.
Los más puros, más aromáticos y más agradables al paladar.

Paquetes de 100 gramos . . .	a	1'00 ptas.
» » 50 » . . .	a	0'50 »
» » 25 » . . .	a	0'25 »

AVISO

Cada paquete contiene un número que siendo igual a uno de los 18 primeros premios de la lotería nacional dá derecho a un precioso regalo del primer sorteo de cada mes.

Primer premio. Una máquina de coser.
Segundo premio. Un juego café japonés.
Tercer premio. Una cafetera alpaca.
y los restantes 15 patines

De venta en Ultramarinos, Colmados y Tiendas de Comestibles, Agente exclusivo en Baleares:
M. Aguiló, Sindicato 54, 1.º -- Palma

CASTELLET HOTEL

Cala-Ratjada Capdepera (Mallorca)
Cocina de primer orden, Luz eléctrica, Cuarto de baños, agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones, Garage, Expléndida terraza sobre el mar, Situación única, Delicioso punto para largas estancias.
Excursiones terrestres y marítimas a las cuevas de Artá, y otros sitios pintorescos—Playa de baños.
PRECIOS MODERADOS
con desayuno y vino, desde 9 pesetas.

El médico J. CARBONELL

Participa a su clientela y al público en general haber reanudado sus consultas para enfermedades de la piel y venéreas, todos los días de 12 a 2 mañana y de 7 a 9 noche. Avenida de Alejandro Rosselló, 23—2.º (junto Café d' es Triquet).

FOLLETON N.º 1 LA TORRE DE NESLE

POR MICHEL ZÉVAGO
(VERSIÓN CASTELLANA DE E. ÁLVAREZ DUMONT)

I EL HUERTO DE LAS ROSAS

Cerca del Temple, casi a la sombra sinistra de aquella húgubre y silenciosa prisión, por cuyas cercanías nadie se atrevía a aventurarse, había un cercado florido, lleno de gorgoros de pajarrillos, una nota de deliciosa e imprevista alegría, algo así como una primavera que se agazapase al pie de un hongo monstruoso.

Le llamaban el Huerto de las Rosas, precioso nombre de aquel pedacito de jardín en el que, al llegar la primavera, florecían, en efecto, en maravillosos rosales magníficas rosas de todos los matices.

En el cercado había una casita muy linda, una joya, con su tejado picudo, su torrecilla y sus ventanas ojivales de cristales de colores; un hogar que respiraba felicidad.

Y en él, aquella clara mañana en que soplaban como una caricia una brisa juguetona, en una habitación adornada con hermosos tapices y muebles ricamente tallados, había un grupo que era un encanto de juventud y de belleza... ¡dos enamorados!

Ella, delicada, esbelta, bellísima; él, delgado, arrogante y elegantísimo.

con su traje un poco raído.

En el fondo de la estancia, una mujer ya vieja, de tez pálida, de sonrisa melosa, clavaba en ellos su mirada torva.

—Adios, Mirtila..., hasta mañana—murmuró el joven.

—¡Mañana!—respondió la joven.—¡Mañana! ¡ay! ¿Puedo tener la seguridad de verte mañana, cuando corres un peligro tan terrible? ¡Oh! ¡Si me amas, Buridán, renuncia a esa locura!

Enlazados los brazos al cuello de su amado, sueltos los rubios cabellos que caían en cascadas de oro, llenos de lágrimas los azules ojos, suplicaba:

—¡Piensa que esta noche vendrá mi padre! ¡Piensa que esta noche le confesaré nuestro amor!

—¡Tu padre, Mirtila!—exclamó el joven, estremeciéndose.

—¡Sí, Juan, sí, esta noche lo sabrá todo mi padre!

—¡Tu padre! Pero tu padre, a quien no conozco y que no me conoce, ¿me aceptará? ¿Quién sabe?... ¡Y quien es tu padre? ¡Oh, Mirtila, desde hace seis meses en que te me apareciste en este escondido jardín, desde la noche en que fijaste en mí tu dulce mirada, ¿cuantas veces no he tratado de entrever a ese hombre que

es tu padre? ¡En vano! ¡Siempre en vano!

La vieja de mirada torva se adelantó:

—Maese Claudio Lescot—dijo,—anda siempre por montes y valles en el remoto país de Flandes, a causa de su comercio de tapices. Pero seguramente vendrá esta noche, como me ha anunciado...

—¡Y se lo diré todo!—repitió Mirtila.—¡Si supieras como me quiere, como me mimó! ¡Cuando yo le diga que te quiero por esposo, que me moriré si no soy tuya, se considerará muy dichoso al poner tu mano en la mía!

—¡Hasta mañana, pues!—dijo alegremente el joven.—¡Y ojalá el digno Claudio Lescot acija a Buridán, que entonces se creará admitido en el paraíso!

—¡Querido mío! Pero en un día como éste, la víspera de nuestra dicha... ¡Oh!, júrame que no irás... ¡Oh!, mueve la cabeza... ¡Gillonne, querida Gillonne ayúdame a convencerle!

La vieja se acercó y apoyó su ya descarnada mano en el brazo del joven.

—¿De modo—dijo—que estás resuelto a hablar a monseñor Enguerando de Marigny?

—Esta mañana misma, y puesto que has sorprendido este secreto, anciana, puesto que no has podido tener la lengua quieta y has hablado de él a tu ama, repárate tu falta, diciéndole la verdad; que no corro ningún peligro.

—¡Ningún peligro!—refunfuñó Gillonne.—¡Insensato! ¡Precio es tener

el diablo en el cuerpo para atreverse a provocar a monseñor Enguerando de Marigny! Escuchad, Juan Buridán, escuchad: ¡No sabéis que el primer ministro es más poderoso que el mismo Rey? ¡Ay de aquel que tropieza con semejante escollo! ¡Quedá despedazado! ¡Porque ese hombre, todo lo sabe, todo lo ve, todo lo puede! Sus enemigos sucumben, uno tras otro, por el puñal o el veneno. Y aún dispone del hacha y de la cuerda. Sus ojos de águila leerán en la conciencia el proyecto que sólo habéis confiado a vuestra mente en el silencio de la noche. Su mano fuerte os apresará en el fondo del escondite más seguro y todavía palpitante os arrojará al verdugo.

Gillonne se santiguó.

—¿Lo oyes?—baluceó Mirtila.

Una nube obscureció la frente del joven. Pero moviendo la cabeza, replicó:

—Aunque Enguerando de Marigny fuese todavía más poderoso, aunque le escoltasen cien demonios de los más espantosos, nada podría impedirme acudir a la cita que me han dado mis valerosos amigos Felipe y Gualter d'Aulnay. Y aun cuando no hubiese prometido nada a esos leales caballeros, oído a Marigny como él me odia. Es preciso que frente a frente...

—¡Escuchadme!—exclamó Gillonne...

Un rumor de campanas rasgó el espacio.

Mirtila rodeó con sus brazos el cuello del joven.

—¡Juan!—dijo con voz apagada—¡por piedad, no vayas!

Repicaron otras campanas... Juego otras, todas las de París, y en los aires estalló un inmenso clamoreo.

—¡El rey sale del Louvre!—gritó Buridán.—¡Ya es la hora! ¡Adiós, Mirtila!

—¡Buridán! ¡Mi adorado prometido!

—¡Hasta mañana, Mirtila! ¡Mañana el amor! ¡Hoy la venganza! ¡Mañana el Huerto de las Rosas! ¡Hoy Montfaucon.

Y desasiéndose de los brazos que le estrechaban desesperadamente, tiró un beso con la mano a Mirtila y se precipitó afuera.

Enloquecida, sollozando, Mirtila cayó de rodillas al pie de una tosca imagen de la Virgen...

En aquel momento Gillonne salió con paso furtivo de la casa al jardín y del jardín al camino.

Allí había un hombre que desde un recordo formado por la cerca, tras del cual se ocultaba, se adelantó vivamente:

—¿Está ya hecho, Guillonne?

—Sí, Simón Malingre. Aquí lo tienes.

La vieja sacó de un bolsillo un cofrecillo, que el hombre abrió con recelo.

Y en verdad que era extraño lo que contenía aquel cofrecillo! Era una figurilla de cera que ceñía una diadema y estaba envuelta en un manto real! En el pecho, en el sitio del corazón, tenía clavado un alfiler. Entonces Gillonne, entornando los ojos, murmuró con voz sorda:

—Dirás a tu amo, el noble Carlos de Valois, que esta figura es el primer maleficio hecho por la hechicera

Mirtila para matar al Rey. Mirtila ha preparado otro, que se encontrará en su cuarto. Vé, Simón Malingre y repite fielmente estas palabras al conde de Valois.

Simón Malingre ocultó el cofrecillo bajo su capa y se alejó, arrimándose a las tapias.

Gillonne, con una sonrisa en sus delgados labios, volvió a entrar en el Huerto de las Rosas y se encaminó a la habitación en que Mirtila rogaba a la Virgen por su novio...

II

EL CORTEJO REAL

Aquel repique de campanas, aquel resonar de clarines, aquellos ruidos que ascendían de París en violentas oleadas, eran los rumores de la inmensa alegría del pueblo al saludar al rey de Francia.

Por primera vez Luis—el décimo de este nombre—se dejaba ver por los parisienses.

El cortejo triunfal acababa de salir del Louvre entre el centello de las armaduras, entre el piafar de las caballos lujosamente encañutados, entre el ruido ensordecedor de los aplausos del pueblo.

En la esquina de la calle de Saint-Denis era más numeroso el gentío que aclamaba, conforme iba pasando, a los altos dignatarios de la Corte que escoltaban al Monarca.

Sin embargo, en aquel sitio había tres hombres que permanecían silenciosos, tres jóvenes que se agrupaban acuchando con mirada ardiente a aquellos mismos dignatarios que

:-: PAGINA FEMENINA :-:



CUBRE-CORSÉ-PANTALON.—El cubre-corsé-pantalón es un bonito modelo de linetta verde pálido con adornos de encaje que dibuja el canesú de la camisa y encuadrando las piernas del pantalón. Un fino bordado en seda tono sobre tono dibuja guirnaldas ligeras sobre el busto y los volantes del pantalón. Este cortado se convierte en cubre-corsé por una banda de bainúa

DE MODA

El encanto de lo inédito

Indudablemente, una de las mejores diversiones es asistir a una inauguración, a un estreno, a cualquier parte en donde se haya de descubrir el velo misterioso que cubre a lo todavía desconocido, a lo inédito. En el campo de la moda, pese a que todos los días aparece algo nuevo, el acto de la aparición de lo que acaba de crearse, es el momento de mayor emoción. En Deauville, hace pocos días, se ha podido saborear el lanzamiento de un tejido de gran éxito por las *girls* del teatro de la Magdalena, las cuales aparecieron vestidas de jugadoras de golf, con unos chalecos de seda trenzada; imaginase una especie de trenzillo de seda de medio centímetro de anchura que se combina formando cuadrillos de diversos colores, lo cual permite obtener los más variados dibujos.

No hay que decir que al día siguiente, todas las elegantes de Deauville, llevaban chalecos de seda trenzada y que, poco después, se superó la creación, lanzándose sombreros de orla trenzada, bolsillos trenzados y todo cuanto se ha podido idear, hasta el punto de que puede afirmarse que el nuevo tejido se utiliza para todo y en todas las circunstancias.

Entretanto en París, la proximidad del otoño, ha comenzado a acortar los días y a dotarles de ese tono gris que se armoniza tan bien con el color de la ciudad. Los veraneantes preparan su regreso y los equipos de obreros se apresuran a reparar el pavimento mientras las hojas de los árboles comienzan a palidecer.

En los bulevares, se pueden ver todos los días muchas elegantes a quienes retuvo en París el feo aspecto del tiempo, paseando despacio y deteniéndose deliberadamente ante los escaparates, para que se puedan admirar sus *toilettes*.

Resulta bastante interesante, examinar los llamados sombreros sencillos. Hasta hace poco, bajo esta denominación, se comprendían unas formas desnudas de todo adorno y desprovistas de todo interés, pero nuestros gustos han cambiado y hoy se tiende al lujo exigiéndose hasta en los modelos más anodinos. Los actuales sombreros, aunque sean felpudos de modesta apariencia, dejan ver el trabajo de una composición bien estudiada, viéndose algunos graciosos modelos, partidos por un costado, uniéndose ambas partes por medio de una cinta de terciopelo con un broche de acero, Strass o galalita.

Hay modelos, que se complacen en exagerar su sencillez aparente, pero el que los examina con cuidado queda sorprendido al observar que son verdaderas obras de arte. Al igual que en los vestidos, la línea es simple y la riqueza se contrae a los detalles.

Afectan todas las formas conocidas: la cloche de ala reducida, rígida o flexible; la toca esfinge ceñida a la cabeza; la media capelina de alas curvas y la tiara rusa que cae tan bien a los rostros sin defectos.

El lado de estas formas clásicas, hay muchísimas más y muy variadas que podrán satisfacer aún a aquellas más exigentes en su elección.

Con la vuelta del otoño, el fieltro recobra la plenitud de sus derechos, aunque tiene un rival serio en el terciopelo el cual le aventaja en flexibilidad. Sobre todo hay una clase teñida

en gris con reflejos de nácar, que parece la primera materia obligada con que se han de confeccionar todos los adornos. En general, éstos tienden a la discreción y suelen consistir en cintas con nudos, plumas, siluetas recortadas en fieltro y aplicadas sobre la copa, redondeles de metal, sin olvidar las flores de lana y de fieltro que están muy de moda.

A veces, se suele poner un ramito de flores naturales, lo cual no deja de tener su coquetería.

El sombrero de lujo, justifica verdaderamente su nombre, por los materiales que en él se emplean. Las plumas vuelven con todo su esplendor, teñidas de plata o de oro. Se hacen tocas de plumas de avestruz y turbantes persas, en los que no se sabe que admirar más, si la pureza de sus líneas o la riqueza de sus adornos. En los sombreros, como se ve, no se ha podido encontrar nada original, sino resucitar elementos que habían caído en desuso. De todas maneras, si es posible que no se encuentre en su infinita variedad aquel modelo que satisficiera por completo, cabe la esperanza de que siendo tan grande el número, la elección se haga con acierto, de forma que cada mujer lleve el sombrero que más la favorezca. Lo cual es un ideal no del todo despreciable.

A. D'ENRY.



SOMBRERO.—Pequeña forma de crin en la cual la parte posterior se vuelve en forma de abanico retenido un poco hacia atrás.

CRONICA FEMENINA

LA FALDA PANTALON

Cuando la moda se generaliza, produce a veces tipos que hacen reír, como por ejemplo, cuando se ven juntos a una señora de sesenta años y a un niño de seis meses, peinado exactamente del mismo modo o sea a la *garzonne*. Otras veces la expansión de una tendencia de la moda no hace reír, sino meditar muy seriamente.

Donde va a detenerse el movimiento ascensional de la falda, que alcanza ya los límites de la más estricta decencia? Es decir los alcances cuando está en pie, porque estando sentadas, pasa por completo sus fronteras. Evidentemente, la falda corta, en tanto se mantiene dentro de la discreción, es afrosa y es cómoda, pero estas dos cualidades se pierden en absoluto cuando se exagera la nota y se le va la mano a la tijera dejándola demasiado corta. Entonces, no se puede ha-

blar ya de comodidad, sino de incomodidad más bien, puesto que, so pena de perder definitivamente el pudor—cosa que por fortuna no ha sucedido—no podía una muchacha honesta montar en bicicleta, ni correr, ni siquiera estar sentada, sin hallarse sometida a la tortura que supera el estar continuamente preocupada para mantener a la falda en el lugar hasta donde debía llegar, si no se le hubiera negado de antemano toda posibilidad de ello. Ya corre el rumor de que en la próxima estación, las modistas, intentarán poner remedio a este estado de cosas, alargándolas unos cuantos centímetros, lo cual no deja de ser consolador, aunque de todas maneras, según afirman los expertos, este alargamiento no será más que provisional, porque nos encontramos en un momento solemne e histórico, en que la indumentaria femenina, rompiendo viejos moldes, va a sujetarse a cánones nuevos.

No hay que hacer mucho más caso de los expertos en estas cuestiones que de los astrónomos, pero no puede desconocerse tampoco, que así como estos, aunque sepan poco, son los que más saben de astronomía, así aquellos son los que están en mejores condiciones de predecir la cantidad de piernas que enseñarán las mujeres este invierno, por encima o por debajo de la rodilla. Admitido esto ¿hacia donde la evolución nos lleva? Porque con lo hecho hasta ahora, habría bastante para causar el asombro de las generaciones pasadas.

Si nuestras abuelas nos pudieran contemplar con nuestros actuales vestidos, preguntarían indudablemente: Pero ¿y las faldas? Porque no llevan faldas? Para ellas, el ancho volante al que reservamos todavía el nombre inadecuado de falda, no aparecería sino con una blusa larga, y probablemente no es otra cosa, en efecto. Por



TAILLEUR.—Pequeño tailleur en popelina verde charenoise abotonado de galali verde. Pliegues planos en las caderas. Cuello y puños forrados de raso de seda escocés.

eso hay que decidirse, en vista de su desaparición, a taparse las piernas con algo, entre otras cosas por el terrible frío que nos amenaza si no proveemos a tal necesidad.

Ahora bien; los expertos agoreros, afirman que la mujer, una vez que se ha habituado a disponer libremente de sus piernas, no renunciará a esta libertad, pese a todos los intentos en contra de toda la modistería confabulada y, entonces, como traido de la mano, sin que nadie le llame, ni se le anuncie en los periódicos de gran circulación, ni predique en conferencias, por el ritmo natural de las cosas, aparecerá el calzón corto cubriendo las denudeces femeninas y preservándolas de la intemperie.

No hará falta que nadie le imponga, como será inútil el esfuerzo del que trate de oponerse a él.

Así, en efecto, ha ocurrido siempre con la moda; la predicción es lógica y está perfectamente expuesta. Solo falta que se produzca el fenómeno, para que demos por completo la razón a su inventor.

La innovación hizo ya una tentativa antes de la guerra, aunque sin el menor éxito. Los tiempos no estaban maduros todavía, no habían acortado tanto las faldas, o, mejor decir, conservaban la más austera de las longitudes.

El salto, por lo tanto, era demasiado brusco y suponía una audacia extraordinaria, mientras que ahora, representa todo lo contrario; hoy es una verdadera concesión al pudor propio y al ajeno. El pequeño pantaloncito, devolverá la honestidad a la silueta femenina, conservando la comodidad ambicionada por el cuerpo. Por de pronto se le verá, limitándose a cumplir sus funciones debajo de la falda, pero el día de mañana, ¿quién sabe...

Aunque lo más probable, a fin de

cuentas, es que la mujer—a quien la comodidad en materia de modas le ha salido siempre por una friolera—se alargue definitivamente la falda si su pudor o el rigor del frío se lo exigen.

MISS ANY

París, Agosto 1927.

LA CASA A FLOTE

La dificultad de la vida cada vez mayor, recae en primer término sobre las mujeres que por su desgracia o elección, tienen que vivir solas gozando de un reducido presupuesto. Por numerosas que sean las libertades alcanzadas, la mujer no cuenta ni con mucho con las que tiene un hombre, para salir adelante.

Ahora, por ejemplo, se anuncia en París la desaparición del mercado de la Magdalena. En este mercado, existen entre otras cosas, unos puestos en donde se vende la comida ya hecha; son la válvula de salida de todos los grandes restaurantes de los alrededores, o sea el sitio donde por un precio módico, se pueden adquirir sus restos. Su clientela, se compone casi exclusivamente, de las empleadas de los grandes almacenes vecinos. Qué harán estas infelices cuando el mercado desaparezca? No les queda otro remedio que esperar del buen corazón de sus patronos la organización de un comedor barato en el propio almacén donde prestan sus servicios.

Lo mismo ocurre con el problema de la vivienda, que tenía sumida en la más profunda desesperación a dos amigas, pintora la una y escritora la otra, hasta el punto que sacando fuerzas de flaqueza, le han dado una solución que acredita su valor. Vivían



PEQUEÑO PANORAMA DE UX ROBES HABILLES.—Vestido de reps azul pastel.—Tela 3'50 m. en 1'30 m. Vestido de toillaine rojo.—Tela 3'50 m. en 1'30 m.

ambas en un hotel, en donde como es uso, eran miserablemente explotadas, cuando un día en que iban paseando por las orillas del Sena, observaron que, amarradas a un muelle, había unas cuantas grandes barcas notoriamente inservibles para la navegación. Una de ellas, se diferenciaba sensiblemente de las otras en que presentaba señales externas de hallarse habitada. Preguntaron y supieron que, efectivamente, vivía allí una familia pobre. Estamos salvadas! exclamaron las dos amigas al mismo tiempo. Ya tenemos casa. Inmediatamente pusieron manos a la obra y llevaron a cabo las gestiones necesarias para entrar en posesión de una barca, la cual, después de ser objeto de una somera restauración, les fué entregada junto a la pasarela de la Concordia, mediante un alquiler de 1.200 francos mensuales.

Solas, con la única ayuda de una criada, una vez que tomaron posesión de su casa flotante y después de proceder a bautizarla imponiéndole el nombre de «Estrella matutina», se dispusieron a amueblarla convenientemente. Algunos muebles antiguos se vieron obligados a fraternizar con otros modernos y el todo, se envolvió con tapices baratos, con objeto de que no se viera lo que no se debía ver, o sea las paredes poco decorativas de la embarcación. En los dormitorios, las camas fueron sustituidas por divanes bien provistos de almohadones. El comedor, reunía las necesarias condiciones de intimidad y alegría, y el comedor de verano sobre el puente, donde las dos originales y valerosas señoras recibían a sus amigos, hubiera sido un sitio delicioso, si no lo hubiesen hecho inútil las frecuentes lluvias.

No hay más inconveniente que el ligero balanceo permanente que las aguas imprimen a la casa flotante. Esto, que a primera vista parece muy poético, durante los primeros días incomoda bastante, pero al fin el cuerpo concluye por habituarse.

Evidentemente por muy artista que se sea, hace falta verse muy acosada por la necesidad para decidirse a volver a los tiempos prehistóricos de las habitaciones lacustres. Quizá la casa flotante para el verano sea algo cercano a la perfección, pero, y el invierno? Sin embargo, en un año como el que vivimos, en el que las estaciones carecen de lógica y se complacen en llevar la contraria al calendario, lo que ha sido duro es el verano, según confiesan la dueñas de la casa flotante, las cuales piensan que el invierno, con la ayuda de la calefacción central que está instalándose, será bastante menos desagradable.

De todas maneras, la hazaña de vivir junto a un muelle sombrío en donde pueden merodear los malhechores, tiene algo de heroico y de simpático, mostrando hasta que punto las mujeres pueden por sí solas allanar los obstáculos. Verdad es que se trata de dos mujeres que disponen del valor que confiere el hecho de poseer 1.200 francos para poder emplearlos en el alquiler mensual de su casa y de otra cantidad, infinitamente superior para amueblarla convenientemente.

Desgraciadamente, los problemas graves, suelen afectar a las personas cuyo bolsillo se halla exhausto y cuando el dinero falta, el valor se reduce considerablemente.

MISS ANY.

Vogue

revista de modas y de casa, correspondiente al mes de Septiembre, con los nuevos modelos para el otoño. 3'50 pesetas ejemplar, Librería Tous.

MODISTAS

Si quereis comprar revistas de Figurines para la nueva Temporada de Otoño e Invierno

Visitad el establecimiento de Librería y papelería de

JOSE TOUS

PLAZA DE CORT--29

Inmenso surtido. Precios económicos



EL NIÑO

Miguel Angel Pou y Ripoll

Ha subido al Cielo a los tres años de edad

Sus afligidos padres, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades asistan al acto del entierro que se celebrará a las seis de la tarde del día de hoy.

Casa mortuoria: Bonanova.

No se invita particularmente.

Informaciones

Sobre la dimisión del Alcalde

Hoy, con más interés que los días anteriores ha continuado comentándose el asunto relativo a la dimisión del Alcalde de Palma.

El señor Gobernador, a quien hemos interrogado, de nuevo, sobre el particular, nos ha dicho que, hoy tampoco había recibido la referida dimisión, y que caso de tenerla, en su poder no tendría ningún interés en ocultarla. De modo que,—ha añadido:—A la una de la tarde el señor Marqués del Palmer no ha dimitido.

Persona que creamos enterada de estos asuntos nos ha dicho esta mañana, que, efectivamente don Guillermo Dezcallar no había presentado la dimisión de su cargo, y nos ha dicho la referida persona, fundado en que real y efectivamente la supuesta dimisión, objeto de tanto comentario, no había llegado a manos del señor Gobernador, que es quien, en su caso, ha de recibirla, admitirla o procurar que se retire.

Parece ser, sin embargo, que la noticia y el comentario de la tan discutida dimisión tiene un fundamento más o menos acentuado, pero fundamento al fin; y es él, el de que el señor Dezcallar antes de abandonar la Alcaldía para disfrutar de la licencia que le concedió el Ayuntamiento, significó a algunos de sus amigos íntimos, tal vez de la «Unión Patriótica», su cansancio por el excesivo trabajo que había reportado a la Alcaldía y con dicho motivo insinuara su propósito de dimitir.

La noticia corrió como reguero de pólvora y claro está ha dado lugar al comentario que se acentúa de cada día más.

¿Y quién será el nuevo Alcalde caso de que se haga efectiva la dimisión del señor Dezcallar?—hemos preguntado a nuestro amable interlocutor, que, como hemos dicho, está bien enterado de estos asuntos.

—Es muy difícil contestar a esta pregunta—nos ha dicho, y añadido: En primer lugar la elección de nuevo Alcalde, caso de que hubiera una crisis en este sentido, no se haría por ahora. Se esperaría no sólo a que hubieran terminado los trabajos de reconstitución de la «Unión Patriótica» y constitución de la Asamblea, y después de todo esto el Comité de la referida entidad, con toda la fuerza legal de que quedará dotado haría alcalde a la persona que más conveniente creyera.

De modo que, cuanto se hable de nombramientos, de personas y partidos en el sentido de referencia no son más que hablurías.

Esta mañana ha visitado al señor Gobernador el primer teniente de Alcalde don Fernando Crespo de Estrada.

Como quiera que alguien ha relacionado esta visita con los asuntos políticos de actualidad al abandonar el señor Crespo de Estrada el Gobierno Civil hemos interrogado al señor Gobernador sobre el objeto de la visita.

Nuestra primera autoridad civil nos ha dicho que la visita del señor Crespo de Estrada había sido visita de pura cortesía, pues hacía bastante tiempo no se habían visto, con motivo de la licencia de que disfrutaba el referido señor.

Y, ¿se hará cargo de la Alcaldía?—hemos preguntado al señor Llorens.

—No señor—ha contestado.—Continuará presidiendo, interinamente, el Ayuntamiento, el señor Torres, pues el señor Crespo desea continuar el veraneo hasta que termine su licencia.

El viaje del anfibio

Se cree que esta semana se verificará el anunciado viaje anfibio Madrid-Valencia-Denia-Ibiza-Palma, con un aparato denominado «Aeromóvil Acado», que será tripulado por el Ingeniero señor Acado y el abogado señor Heredia.

Desembarcarán en San Antonio (Ibiza), y al poco rato marcharán para Santa Eulalia, con objeto de reanudar el viaje para Palma.

El gobernador civil ha dado las órdenes oportunas a todos los alcaldes para que los señores Acado y Heredia no sólo no encuentren ningún obstáculo al realizar las pruebas, sino que se les preste el apoyo necesario.

Colonias escolares Provinciales

El Director de las Colonias Escolares provinciales don Juan Capó comunica al señor Presidente de la Diputación que las Colonias de niños y de niñas siguen sin novedad.

La de niñas salió el 31 de Agosto de Porto Cristo para Manacor, Felanitx, San Salvador, Algaida, Graia, Lluchmayor y Palma donde acabará el día 2.

La segunda de niños proyecta salir de Puerto Sóller el día 2 del corriente para Deyá, Valldemosa, Buñola, Santa María, Manacor y Porto Cristo donde llegará el día 4 permaneciendo allí hasta el 15.

Rsvista de Comisario en el Cuartel del Carmen

Esta mañana ha tenido lugar la reglamentaria revista de Comisario en los cuerpos de esta guarnición.

En el Cuartel del Carmen ha asistido a dicha revista el nuevo General Jefe de la brigada de Infantería don Domingo Batet, quien se ha hecho cargo del mando de la misma.

Han recibido al General, el Coronel del Regimiento don Domingo Colorado Carlos, jefes y oficiales.

Después de la revista los soldados han desfilado ante el nuevo General.

Este ha recorrido el cuartel encontrando en perfectísimo estado todas las dependencias y servicios por lo que ha felicitado al Jefe del Regimiento el expresado Coronel don Domingo Colorado.

Ha sido objeto de elogio, por parte del General Batet, la Biblioteca del Soldado creada en el Cuartel del Carmen, ya que ella constituye un gran elemento de cultura.

El General Batet visitará mañana el Hospital Militar.

Hombre despeñado

La guardia civil del puesto de Sóller comunica al señor Gobernador, que, teniendo noticia de que en la costa había ocurrido una desgracia a consecuencia de la cual había un hombre muerto se trasladó allí para enterarse de lo ocurrido.

Resultado ser:

El vecino de Sóller, Julián Marqués Amorós de 64 años de edad, viudo, con domicilio en C'an Llebra de Biniraix, a las 11 horas de anteaer estaba cogiendo hinojo en la montaña, lugar conocido por «Faro del Puerto de Sóller». Apoyaba, dicha persona, el pié sobre una piedra la que se des-

prendió yendo piedra y hombre a parar al mar.

Se avisó a las autoridades ordenando, las de Marina, que salieran enseguida embarcaciones para socorrer al accidentado, pero, todo fué en vano, cuando se le encontró era ya cadáver.

En una de las barquillas fué conducido a tierra, y después de instruidas por el Juzgado las diligencias del caso se ordenó la traslación de dicho cadáver al Cementerio.

Presenció el hecho el joven Guillermo Quart Payeras de 17 años, con residencia en la calle Isabel II de la referida ciudad de Sóller.

Gobierno civil

Nos ha dicho el señor Gobernador que no recordando quien le dió un encargo para una tal D.ª Consuelo Parotes ruega que pase por el Gobierno civil la persona que le interesó dicho asunto.

La Unión Patriótica y la Asamblea Nacional

Va conociéndose el resultado de las elecciones para presidentes y miembros de la «Unión Patriótica» en los pueblos de Ibiza.

En San Juan han sido elegidos por 193 votos y 43 adheridos: presidente, don Antonio Mari Escandell, y miembros, don Miguel Tur Riera, don Antonio Torres Torres y don José Clapés Ramón.

En San José han sido elegidos por 462 votos: presidente don José Mari Tur, y miembros, don Lorenzo Carbonell Mari, don Bartolomé Mari Cardona y don Bartolomé Ribas Mari.

La cuestión política es la comida del día en todos los centros de reunión, en Ibiza.

Se asegura que debido a la elección del domingo último, se producirá la vacante de un importante cargo público, pues el que lo viene desempeñando pensaba dimitir.

Es posible que dicho cargo sea el relativo a diputado provincial que desempeña D. Enrique Fajarnés.

En el «Diario de Ibiza» leemos lo que sigue, relativo al citado asunto: «Por más que pueda oponerse algún reparo a la pregunta que nos dirige La Voz sobre la eliminación o destitución del señor Fajarnés, y tan claramente creemos haber hablado sobre este asunto, no hemos de negar la nueva contestación que solicita el colega, puesto que apela a nuestra caballerosidad.

Creemos que dicha eliminación o destitución se funda, según repetidamente hemos indicado, en la deficiente gestión del anterior Comité de la Unión Patriótica en cuanto a los intereses y aspiraciones de la isla, a lo cual puede unirse la consideración a la edad y falta de salud de dicho señor, con alguna otra circunstancia particular; pero claro está que dejando siempre a salvo la respetabilidad del mismo, que en ningún momento hemos tratado de poner en duda.

«Como hombres» hemos respondido siempre de nuestras afirmaciones, y estamos también siempre dispuestos a «rectificarlas noblemente» cuando sea justo y oportuno.

Por hoy, dicho queda que se trata de una simple repetición».

Continua, la Comisión ejecutiva, en este Gobierno Civil, los trabajos encaminados al acoplamiento de nuevos presidentes de las U. U. P. P. de los pueblos de Mallorca, trabajos que han de quedar terminados el día 3, para proceder luego, a la designación de Presidente Provincial.

Una muerte misteriosa en Ibiza

Leemos en la prensa de Ibiza, que continúa siendo la comidilla del día el suceso ocurrido hace unos días en el pueblo de San Antonio, en el que como saben nuestros lectores resultó muerto el individuo José Costa Planells (*) Parreta.

A pesar de la gran reserva que se guarda sobre este asunto, del resultado de la autopsia y de las diligencias practicadas, se tiene el convencimiento de que no se trata de un suicidio.

Continúa en el Hospital la viuda del «Parreta», y ayer fué puesto en libertad el hermano de éste.

Parece que varios vecinos de San Antonio afirmaron que el matrimonio se llevaba mal y la mujer era repetidamente maltratada.

Es muy fácil que antes de muchos días se logre el esclarecimiento del hecho.

La anualidad de los reclutas de cuota

Se ha dispuesto que el plazo fijado en los artículos 10 y 31 del reglamento provisional de 17 de Junio de 1926 que desarrolla las bases del Real decreto-ley de 24 de Marzo de 1927, para satisfacer la anualidad corriente los reclutas a quienes se haya concedido los beneficios de dicha soberana disposición, se considere ampliado a esos fines hasta el 31 de Diciembre del año actual, debiendo dentro de ese plazo satisfacer asimismo la primera cuota y anualidad de este año los que haciendo uso de las prórrogas establecidas en las Reales órdenes de 17 de Noviembre de 1926 y 17 de Marzo de 1927, en sus números 8.º y 9.º, respectivamente, se hayan acogido o acojan a los indicados beneficios.

Asuntos municipales

Por el organismo de concejales Jurados ha sido impuesta una multa de diez pesetas a un individuo que sin la correspondiente autorización extraía agua de un repartidor.

Para mañana a las 12 ha sido convocada la Comisión de Fomento, Beneficencia y Sanidad.

Este mediodía el Alcalde accidental Sr. Torres Clapés ha celebrado una larga conferencia reservada, con el Alcalde en propiedad Sr. Marqués del Palmer y el Primer Teniente don Fernando Crespo.

Debido a esta circunstancia, según nos ha manifestado el Secretario de la Alcaldía Sr. Piña, no ha podido recibirnos, si bien nos ha indicado que carecía en absoluto de noticias que comunicar a los periodistas.

Es V. cliente de la Sucursal número 1.º de la CASA MATONS.

Notas del Carnet

PERSONALES

El hogar de nuestro distinguido amigo don Vicente Enseñat ha sido aumentado con un hermoso y robusto niño.

Reciban los señores Enseñat-San Martín nuestra enhorabuena.

* El general de Brigada D. Domingo Batet nos participa haber tomado posesión de los cargos de Comandante General de Somatenes de Baleares y jefe de la Brigada de Infantería de Mallorca ofreciéndose para todo cuanto pueda contribuir al mejor servicio.

Agradecemos al general Batet la atención tenida con nosotros y al saludarle desde sus nuevos cargos le ofrecemos nuestra cooperación.

* El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» llegado hoy a nuestra ciudad inserta el ascenso por méritos de guerra al empleo superior inmediato a los tenientes de Infantería D. Gabriel Riera Pou y D. Guillermo Santandreu Bibiloni ambos fallecidos, y D. Joaquín Crespi Coll, de la Mehalla de Tetuán, y el alférez don Victoriano Isasi González, del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta.

NECROLOGICA

† El precioso niño Miguel Angel Pou Ripoll, hijo de nuestro buen amigo

el Corredor de Comercio y Perito Mercantil don Jaime Luis Pou, ha subido al Cielo a tierna edad de tres años.

Deseamos a sus padres y familia el consuelo y resignación necesaria para sobrellevar tan sensible pérdida, a la par que les acompañamos en su justo dolor.

* Por telegrama recibido de Buenos Aires nos enteramos del fallecimiento de nuestro paisano D. Martín Caimari Vidal (q. e. p. d.)

Dadas sus buenas cualidades morales, su muerte causará verdadero sentimiento entre sus amistades.

Reciba su familia, en especial su hermano D. Juan, rico comerciante establecido en la Argentina y su hermano político nuestro amigo D. Juan Vidal Campomar, nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

Procedente de Madrid y Zaragoza ha llegado don Tomás Gomez Herreix, Tesorero Contador de nuestra Delegación de Hacienda.

* Después de visitar varias ciudades de la península y extranjero regresó ayer a nuestra ciudad a bordo del vapor correo rápido de Barcelona nuestro amigo, el Interventor de fondos de la Diputación Provincial don Juan Oliver acompañado de su distinguida esposa.

* Han llegado esta mañana en el vapor Beller correo de Valencia e Ibiza, don José Enriquez, don Joaquín Chivoy, don Vicente Edo, don José Morell, don Bernardo Fontirrog, don Juan Cerdá, don Francisco Ramón, don Felipe Cabrera, don Ignacio Puig, don Antonio Noguera.

Igualmente ha llegado el oficial de Aduanas don Vicente Sancho y señora.

* Esta noche tienen decidido viaje para Barcelona en el vapor correo rápido Rey Jaime I el Marqués de Barbera, don Enrique y don Joaquín de Llerena, don Pedro Rosaces, don Jaime Mir, don Juan Castro, don Manuel de Orteche, don Vicente Juan, don José Mentis, don Juan Mate.

También piensan embarcar D. Luis de Mesa, don Miguel Cardell, D. Luis Morsques, don Juan Felu, don Manuel de la Cruz, don Priamo Villalonga, don Domingo Torrents.

Igualmente saldrán la señora doña Teresa Alomar acompañada de su bella hija Gabriela.

* En el vapor Beller correo de Mahón tienen decidido embarcar esta noche el teniente de Artillería don Antonio Zaforteza, don Bernardo Fontirrog, don Juan Ruiz, don Miguel Literas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Antolin, obispo y mártir.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el Socorro, en honor de la Purísima. Exposición, a las cinco de la tarde; a las siete y media, Rosario, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquial Iglesia de San Nicolás, empezarán solemnes cultos en honor de Ntra. Sra. de Luch.

A las once y tres cuartos de la mañana, al tiempo de una misa, empezarán las dos acostumbradas Novenas siendo la última solemne, y continuando los demás días en igual forma.

El ejercicio de los nueve primeros viernes de mes dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, se practicarán, en la Parroquiales y demás Iglesias, en igual forma que el mes anterior.

VISITA.—A Ntra. Sra. de la Grada, en la Catedral.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Esta mañana ha llegado con el pasaje, valija y carga procedente de Valencia con escala en Ibiza el vapor correo Beller capitán don Bartolomé Company.

Ayer tarde llegó procedente de Barcelona con carga general el pailebot «Puerto de Alcudia» patrón don Antonio Bosch.

Esta mañana ha llegado procedente de Palamós con cargamento de bidones vacíos el pailebot «Porto-Pi» patrón don Leonardo Ls fuente.

Esta tarde regresó de Cabrera el vapor correo «Ciudad de Palma» que esta mañana había salido para dicha isla en viaje de itinerario.

DESPECHADOS.—Esta noche a las nueve saldrá para Barcelona con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Rey Jaime I», capitán don Antonio Dezcallar.

Para Mahón con el pasaje, valija y carga saldrá esta noche a las ocho y media el vapor correo «Beller» capitán don Bartolomé Company.

Con gasolina saldrá para Tarragona el vapor «Manuel Espaliu» capitán don Gerardo Corpas.

El vapor de nacionalidad inglesa «S. E. Calvert» capitán Tristram saldrá con lastre para Arzew.

Para Gijón con lastre saldrá el vapor mercante Enrique Ballesteros capitán don Manuel Rodríguez.

Con carga general saldrá para Barcelona el pailebot Maura capitán don Matías Bonet.

TIEMPO REINANTE.—En Palma. Viento Suroeste flojo, mar rizada, cielo despejado.

En Alcudia.—Viento en calma mar llana, cielo despejado.

En Andraitx.—Viento Noroeste flojo, mar llana, cielo despejado.

En Sóller.—Barómetro 767, termómetro, 23.2, viento en calma, mar llana, cielo con celajes.

En Ibiza.—Barómetro 768, termómetro 27, viento Norte flojo, mar llana, cielo despejado.

Vigía Bajoll.—Barómetro 766.0, termómetro 24.4, viento Noreste flojito, mar llana, cielo casi despejado, horizontes brumosos.

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0º	N. M. G. N.	760
Característica de la tendencia barométrica		S. C.
Tendencia barométrica		0.6
Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento		N.
Estado del cielo		D.
Temperatura 0º		20
Humedad relativa		60
Temperatura máxima de ayer		30
Temperatura mínima		20
Id. id. a des-cubierto		19
Lluvia en 24 horas		00

De Teatros

Lirico

Hoy jueves de moda se celebran en este teatro sesiones de cine de seis y media tarde a doce noche estrenándose en ellas la magistral creación de Rodolfo Valentino titulada «El Caid», film «Paramount» en seis partes el cual es esperado con verdadero interés.

En dicho film además de Rodolfo Valentino interpretan importantes papeles los conocidos artistas Adolfo Menjón y Agnes Ayres.

No dudamos dado el interés del programa de que el coliseo de la calle del Conquistador se verá muy concurrido.

Cine Moderno

Hoy es el día de gran acontecimiento en este salón, pues estrena el tan esperado combate de campeonato de boxeo, celebrado en Nueva York, entre nuestro compatriota Paulino Uzeudun Harry Willis apodado «La pantera negra», en este match Uzeudun venció a su contrincante por K. O. en el cuarto round, por lo que fué aclamadísimo.

También se estrena «Amores de niña», extraordinaria producción de Laura La Plante que por la ingenuidad con que desempeña su rol, está sencillamente inimitable.

Noticias del Ejército

Recompensas.—Por méritos contraídos en campaña han sido ascendidos al empleo inmediato:

Los tenientes de Infantería: don Gabriel Riera Pou (fallecido) de las Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta.

D. Guillermo Sandandreu Bibiloni (fallecido) del Arma de Infantería.

D. Joaquín Crespi Coll, de la Mehalla de Tetuán.

El teniente de Ingenieros don Joaquín Pascual Montañés (fallecido) del 6.º Regimiento Zapadores.

El alférez de Caballería don Victoriano Isasi González del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta.

Destinos.—En Artillería: Teniente coronel don Vicente Fornals Bort, de disponible en Baleares al Regimiento mixto de la Gran Canaria.

El capitán don Antonio Calderón Llamblas del Regimiento de Mallorca al primero de montaña.

Los tenientes:

D. José Escandell Mayol, don Juan Palou de Comasella, don Juan Pons Ramonell, recién ascendidos de la Academia al Regimiento Mixto de Mallorca.

D. Miguel Ferrer Pons de la Academia al Regimiento Mixto de Menorca.

Oficinas militares.—El oficial don Emilio Munguía Ordoñez ascendido de la Junta de Clasificación y Revisión de Ibiza a la misma Junta en Tarragona.

Premios de efectividad.—Se concede el de 1.000 pesetas, por dos quinientos, a los Comandantes de Infantería don Juan Vanrell Crespi de los Somatenes de Baleares y don Pedro Llompart Ramis del Regimiento de Palma 61; el de 1.200 pesetas por dos quinientos y dos anualidades al capitán de la misma Arma don Guillermo García Alemany del Regimiento Palma 61; el de 500 a los capitanes don Rafael de Oleza y Guzmán de Villoria, don Aurelio Pontells y don Jaime Ceracada Gorgollo, todos ellos de Infantería.

TEATRO LIRICO. Hoy Gran Acontecimiento

EL CAID

por el malogrado artista

RODOLFO VALENTINO

Taurófilas

La novillada de la Prensa.—Una aclaración

La Empresa de nuestra plaza de toros, en virtud de atenta carta que ha recibido del novillero Joselito Rueda que ha de tomar parte en la novillada de la Prensa, que se celebrará el domingo día 11 de los corrientes nos suplica hagamos la siguiente aclaración, respeto a la forma de anunciar al expresado novillero.

Dice en la carta Joselito Rueda, que siempre y en todos los carteles, se ha anunciado solamente con sus nombres de pila y que nunca ha usado alias alguno, y que al anunciarlo con el sobrenombre de *Granero II* lo hizo Llapisera, sin previa consulta, y quizás con el objeto de llamar más la atención del público con el nombre glorioso del desgraciado matador de toros valenciano, que murió trágicamente en la plaza de Madrid.

Así pues el dovillero Joselito Rueda, que se anuncia en el cartel de la novillada del día 11 y que tan grandiosos triunfos lleva conquistados en nuestro Circo taurino, es el que indebidamente y sin su asentimiento se anunció en las nocturnas de Llapisera con el alias de *Granero II*.

LA FILADORA

10 por 100 descuento en caja en todos los artículos.

Deportivas

FOOT-BALL.—En Sóller.—Próximos partidos con el Gracia F. C.

Para el próximo domingo y lunes días 4 y 5 del actual, la S. D. S. en su afán de hacer desfilar por su campo a los mejores equipos posibles de Baleares y Cataluña, ha concertado dos partidos con el potente equipo de primera categoría de Barcelona «Gracia F. C.»

La venida del notable equipo catalán ha despertado gran interés entre los sollerenses, que tendrán ocasión de presenciar dos bellas tardes de fútbol, dada la valía de los jugadores catalanes y a la buena forma demostrada por los equipiers sollerenses en los últimos partidos.

El Gracia F. C. concede a su breve tournee a Mallorca, mucha importancia por lo cual no manda este club una selección cualquiera a jugar con tra el Sóller, sino un excelente once a base de sus mejores jugadores.

La alineación será: Ozcós, Puigdevall, López, Orriols, Sancho, Martín, Lapeña, Gallard, Lakatos, Barrachina y Cortés.

Del equipo destaca la línea delantera que es una de las mejores que puede formarse en Cataluña, la forman jugadores procedentes de varios clubs.

Sobre el pleito futbolístico balear

Hemos recibido las siguientes cartas, avaladas con los sellos de las respectivas sociedades:

Los Clubs «Athletic F. C.», «Regional F. C.» y el «Petra F. C.» que suscriben, considerando que de un modo perfectamente ilegal y antirreglamentario, han sido expulsados de la Federación Balear de Fat-Bol, por acuerdo del Consejo Superior, acuerdo que implica la negación más absoluta, de lo que ordena y prescribe el reglamento, por que tendría que regirse, nuestra Federación, acuerdo que una vez más, demuestra la norma que siempre ha regido en este organismo superior, de prevalecer los favoritismos y ambiciones de un sector determinado, que precisamente nunca se ha caracterizado, por sus actuaciones deportivas y si por la creación de obstáculos que entorpecen y anulan lo poco que queda de la esplendente afición de antaño, se complacen en hacer pública manifestación de adhesión a los Clubs constituyentes del Bloque, que se han separado de la citada Federación Balear, por tener la convicción de que el Bloque en sus aspiraciones, que son altamente deportivas, es el único camino a seguir, ya que su alta moralidad deportiva ha de servir para restablecer y revivir la verdadera afición, a tan noble deporte.

Palma 31 de Agosto de 1927.

El Pont d'Inca F. C. teniendo todos los documentos aprontados para federarse, enterado de los atropellos innumerables y de las injusticias que continuamente comete el Consejo Superior de la Federación Balear de Fut Bol, se complace en hacer pública manifestación de adhesión a los Clubs que se han separado de la Federación Balear, por considerar a los constituyentes del Bloque la verdadera mayoría de la Federación y ser los exclusivos representantes de la moralidad deportiva que siempre ha de presidir las decisiones los organismos federativos y que sus nobles aspiraciones son las que indudablemente han de conducir al feliz desarrollo del deporte y al fomento de la afición, suficientemente maltratada por tantas vejaciones y acuerdos antirreglamentarios, que han sido la única norma que ha regido la actuación del organismo superior de la Federación Balear.

Junta del Athletic

En la Junta general reglamentaria celebrada anteayer por el «Athletic F. B. C.» quedó elegida por unánime

aclamación la siguiente Junta Directiva:

Presidente Honorario, don Gabriel Esteve Llompart.

Presidente efectivo, don Pedro Moyá Pou.

Vice-presidente, don Juan García Fiol.

Tesorero, don Antonio Forteza Piña.

Secretario, don Francisco Ruiz Cerdá.

Vice-secretario, don Antonio Guasp García.

Delegado, don Bartolomé Flexas Lladó.

Vocales: don Pedro Antonio Estelrich, don Antonio Bonnia Humbert, don Bartolomé Viñals Mas y don Francisco Thomas Cañellas, cuyos miembros al tomar posesión de sus respectivos cargos se complacen en transmitir, desde estas columnas, su más cordial saludo a las sociedades de índole deportiva y a toda la afición mallorquina al sport de football.

Para conmemorar el 5.º aniversario de la fundación del club que tendrá lugar el 13 de los corrientes, se acordó también celebrar en dicho día, un banquete en el Hotel Suizo a las 8:30 noche a cuyo acto será invitado el primer equipo y suplentes que en el campeonato de 1926-27 conquistó para el referido club el título de sub-campeones, que tan honrosamente ostenta.

Los socios de dicha entidad que quieran concurrir al expresado acto, pueden pasar por el local social donde se les facilitará el correspondiente ticket.

El crecido número de inscripciones y el entusiasmo reinante, hace suponer que estará muy concurrido dicho acto de conmemoración y homenaje al equipo.

Por nuestra parte nos cabe felicitar a los elegidos al par que los deseamos acierto en su cometido.

CICUISMO

Hemos recibido la siguiente carta: «Palma de Mallorca, 1.º de Septiembre de 1927.

Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Ciudad

Muy Señor mío:

Estimaré se sirva publicar en el diario de su digna dirección la siguiente contestación a la carta que me dirigió Miguel Bover.

Quedo suyo affmo. s. s. q. e. s. m.—Gaspar Pocovi.

Sr. don Miguel Bover.

Ciudad.

Mi querido amigo:

He leído tu carta en la que propones la repetición, en determinadas condiciones, de la carrera por sprints celebrada el domingo, en el transcurso de la cual estoy seguro de no haber faltado a disposición alguna de las contenidas en el Reglamento

de carreras, comportándome con la lealtad debida.

Respecto a la repetición estimo que faltándonos hacer una de las tres carreras que constituyen el Match cuando la hayamos llevado a cabo, será llegada la hora de ver si repetimos una de las pruebas o si repetimos todo el match, pues puede, según sea el resultado, que sea éste mi deseo.

Entonces, pues, contestaré definitivamente a tu carta; quedando, entre tanto, tuyo affmo. amigo y compañero.—Gaspar Pocovi.

BOXEO.—Los próximos combates

El próximo sábado, día 3 del corriente, tendrá lugar en la Plaza de Toros de esta ciudad, una interesante velada pugilística, que por los elementos que en ella tomarán parte podemos calificar como la más importante de las que se habrán celebrado en Palma hasta la fecha.

La velada que ha sido organizada por la pujante Sociedad Deportiva Sollerense, en cooperación con el menager, Mr. Dorval, quien ha llegado hoy de Barcelona, constará de varios importantes combates, siendo el *clou* de la misma, la presentación al público de Palma del campeón de Italia y challenger oficial del campeonato de Europa Luis Quadrini, que se enfrentará con el campeón de Cataluña de su peso Pedro Puig. El anuncio de este match, ha despertado un interés extraordinario entre los aficionados al boxeo, dada la fama y prestigio de que goza Quadrini, teniendo ahora el público de Palma una ocasión única para poder ver combatir al campeón de Italia.

Podemos adelantar además a nuestros lectores que Dorval, ex campeón de la marina francesa, se enfrentará contra L. Arnau, campeón de Cataluña del peso medio, además de otros importantes combates entre varios boxeadores de la S. D. S. y otros de esta capital.

Mañana daremos más detalles de la celebración de tan importante velada.

Para mayor interés y seriedad de la velada ha sido designado árbitro de los combates, el campeón de España y de Europa del peso mosca Víctor Ferrand.

SORTEO DE NAVIDAD

En la Administración número 1 de la Plaza de Cort, se han recibido los siguientes números

33.512, 49.511, 59.006,
Vigésimo 100 pesetas
Billete 2.000

Fiestas populares

En Manacor

Los días 17 y 18 próximos se celebrarán grandes fiestas en Manacor con motivo, en primer lugar, de la inauguración de la Casa Consistorial, luego de la inauguración de la plaza de Abastos y finalmente de la colocación de la primera piedra de una Escuela Graduada y la bendición de la nueva Bandera de los Somatenes.

Asistirán a las fiestas de referencia las bandas de Lluçmayor y Selva que darán conciertos por las noches.

Se desea que uno de los numeros de dichas fiestas lo constituya una caravana automovilista que librería una gran batalla de flores.

De Galilea

Programa de las fiestas cívico religiosas que con el favor divino se celebrarán en este lugar los días ocho y nueve del actual para honrar a Nuestra Patrona la Virgen de Septiembre en el misterio de su Natividad.

Día 7.—A las ocho de la noche se cantarán solemnes completas después de rezado el santo rosario; acto seguido se dará principio a la *revuete* consistiendo en disparo de cohetes, suelta de globos y varios juegos infantiles, amenizada por la banda de música de esta localidad y las típicas *chirimias* también de este lugar.

Día 8.—A las nueve y media se cantará Tercis, a las diez oficio solemne con asistencia de las autoridades, predicará las glorias de la Virgen el Rdo. señor don Antonio Artigues, pbro.; a las cuatro tarde carreras pedestres; a las siete se comenzará el típico baile de boleros al estilo del país, habrá suelta de globos, disparo de fuegos artificiales.

Día 9.—Seguirá el programa del día anterior, en la plaza de la iglesia habrá carreras de cintas para bicicletas, los que deseen tomar parte deben dar aviso al obrero. Por circunstancias especiales las autoridades han acordado suprimir este año el *festó*.—C.

Mercado de Inca

Día 1 de Julio de 1927

Almendrón (quintal)	145'00
Trigo (cuartera)	27'00
Candeal (id.)	27'50
Cebada del país, (id.)	15'00
Cebada forastera, (id.)	14'50
Avena del país, (id.)	13'50
Avena forastera, (id.)	13'00
Habas para cocer, v. (id.)	38'00
Id. ordinarias, (id.)	27'00
Id. para ganados, (id) n.	27'00
Maíz, (100 kilogramos)	34'50
Frijoles (id.)	00'00
Azafrán (onza)	13'00

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Antolín.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

MERCADO.—Se celebrará en Lluçmayor.

LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental y Balear,

LA SPORTIVA

Fábrica de géneros de punto
Calle Jovellanos (esquina Pelaires)
Palma de Mallorca

Con el fin de evitar la aglomeración de trabajo en la próxima temporada de invierno las personas que deseen y necesiten géneros de punto, tanto en lana, lana trama, seda y algodón, pueden pasar a hacer sus encargos en particular los de a medida (sin aumento de precio) y a entregar en las fechas que indiquen. Confección de toda clase prendas Sport.

Especialidad en prendas para enfermos reforzadas con el mismo tejido. No deben descuidarse las personas que por su constitución necesiten prendas especiales, bien por su desarrollo o por su largura.

Dando aviso se pasa a domicilio. Ventas al contado. Precio fijo Encargos la mitad al hacerlos. Se necesitan trabajadoras.



Programa para hoy

EN PALMA Desde las 3 y media

Revista Pathé-Gaumont

Información gráfica de actualidad

Combate de Campeonato de boxeo

UZCUDUN-WILLS

en el que nuestro compatriota venció por K. O. al cuarto round.

AMORES DE NIÑA

comedia sentimental por la simpática Laura La Plante.

La cómica en 2 partes

UN HEROE

LUNES

El pirata de las praderas

por Cayena.

POR TELEGRAFO

El veraneo de la Corte

Los maestros preparan un homenaje a Primo de Rivera

Madrid 31 (11 n.)

San Sebastián.—Este mediodía el general Primo de Rivera estuvo en el balneario de La Perla, con su hija Carmen, y por la tarde paseó en automóvil por las carreteras.

Los maestros proyectan llevar a cabo un homenaje al Sr. Primo de Rivera, en el que intervendrán los niños de todas las escuelas.

El Rey felicita al marqués de Valdecilla.—Los Reyes irán a Bilbao

Santander.—El Rey recibió en audiencia al Sr. marqués de Valdecilla y a sus sobrinos María Luisa y Peayo.

El Monarca felicitó al Sr. marqués por sus actos filantrópicos.

Mañana a bordo del crucero *Mendez Nuñez* irán los Reyes a Bilbao en donde concurrirán a las regatas de balsas.

El Príncipe de Asturias y sus hermanos marcharán en automóvil en San Sebastián.

Los hermanos de la Reina, marqueses de Carisbrooke han marchado en automóvil a Suiza, para recorrer la costa azul.

Francia y España en Marruecos

Aplazamiento de viaje

Madrid 31 (11 n.)

El general Sanjurjo que se proponía regresar hoy a Marruecos, ha aplazado su marcha hasta dentro tres o cuatro días.

Repatriación de fuerzas

Melilla.—A partir de mañana comenzará la repatriación de las compañías expedicionarias, marchando cinco de la zona de vanguardia.

Saldrán simultáneamente de Melilla y Villasanjurjo, embarcando en el *España*, y otras embarcaciones.

Se cambiará el modo de nombrar los maestros

Madrid 31 (11 n.)

San Sebastián.—El general Primo de Rivera ha facilitado una nota que dice:

He recibido el proyecto de decreto del Ministro de Instrucción pública

al que doy verdadera importancia; pues por él se confiere a las Juntas locales y provinciales de primera enseñanza la facultad de proponer en terna, por orden alfabético, a los maestros que deban cubrir los puestos vacantes.

Esta concesión es un nuevo paso a la política descentralizadora, justificada por el natural deseo de ciudadanía de vigilar más que la técnica, el estudio en la escuela, simiente de buenas o malas en la formación de las sociedades.

Las concesiones se harán a petición de las Juntas, con estimación de la capacidad para obtenerlas.

Algunas ciudades andaluzas habían ofrecido amplios planes para la construcción de escuelas nacionales, si se les otorgaba la elección de maestro, entre los que forman el escalafón.

Navarra también venía reclamando igual facultad.

En vista de ello el Gobierno la ha otorgado, aunque acondicionándolo a la capacidad y buena orientación provincial.

Levine explica el porqué se fugó con el "Miss Columbia,"

El «Miss Columbia» custodiado por la policía.—Manifestaciones de Levine a los periodistas

Madrid 31 (9 n.)

Londres.—En cuanto llegó el «Miss Columbia» al aerodromo, fué trasladado a uno de los hangares del Ministerio del Aire, donde quedó encerrado y custodiado por la policía.

Levine pasó a las oficinas del aerodromo, donde mantuvo una larga conferencia, que duró hasta las cuatro de la tarde.

A la salida fué interrogado por los periodistas acerca de si tenía práctica de aviación, manifestando que en otras ocasiones había realizado vuelos sobre aerodromo, pero sin que sus experiencias pasaran de ahí.

Añadió que aunque desconocía el manejo de algunos aparatos, como había realizado varias veces la travesía a Londres, el camino en gran parte le era conocido.

Una vez que hubo atravesado el canal de la Mancha, vió la ciudad de Londres y descubrió enseguida el aerodromo.

—¿Qué haría usted si el señor Drouhin se presentara en Londres y le exigiera cuentas?—le preguntó un periodista.

—Encantado—contestó el señor Le-

vine—pues estoy dispuesto a rescindir el contrato y abonarle los cien mil francos.

Una vez en el Saboya Hotel de esta capital, volvió a ser interrogado el tripulante del «Miss Columbia» por los periodistas y dijo que desde hace dos meses tenía el propósito de salir, pero que siempre que los partes atmosféricos eran favorables, Drouhin le presentaba otros boletines franceses, por los que las condiciones del Atlántico eran pésimas.

—Esto no quiere decir—añadió—que yo ponga en duda la capacidad de Drouhin, que es uno de los mejores pilotos que conozco, pero considero uno de los mayores errores de mi vida el haberme puesto de acuerdo para realizar la travesía del Atlántico con un piloto cuyo lenguaje ignora y que también ignora el mío, pues para empresas tales se hace precisa una mayor cooperación, lo más estrecha posible, por lo que he decidido realizar el vuelo con un piloto de lengua inglesa.

El propietario del «Miss Columbia» se mostró quejoso de las críticas de que ha sido objeto por parte de algunos periódicos y círculos franceses, y preguntó si ello no será debido al hecho de haber estado en Alemania.

Terminó diciendo que el tiempo apremia y que dentro de una semana habrá vuelto el régimen de nieblas en Terranova, lo que impediría la realización del vuelo durante un año.

El «Miss Columbia» no podrá salir de su hangar

Madrid 31 (11 n.)

Londres.—Refiriéndose al asunto Levine-Drouhin, dice *The Times*, que aunque oficialmente nada se ha dicho, el «Miss Columbia» no podrá salir de su hangar mientras no se reciba autorización expresa del Ministerio del Aire y Levine tendrá que estar sometido al reglamento de la aeronáutica inglesa, mucho más rigida aunque la de Francia.

Un vuelo de ensayo en el «Miss Columbia»

Madrid 31 (11:50 n.)

Londres.—El aviador Hinclisse, que pilotará el avión de Levine, ha realizado con éste un vuelo de ensayo.

A las cinco de la tarde salieron para Cromwell, de donde emprenderán la travesía cuando lo permitan las condiciones atmosféricas.

Levine marchará esta noche a Londres para recibir a su señora y marchará nuevamente a Cromwell.

El monopolio de los petróleos

Se han presentado seis pliegos

Madrid, 31 (12 n.)

Se han presentado seis pliegos para optar al monopolio de combustibles líquidos, con arreglo al reciente Real decreto.

Hasta las dos de la tarde se habían hecho depósitos en total por valor de doce millones de pesetas, correspondientes a las seis proposiciones.

Una de ellas la hace la Compañía Transmediterránea, otra el Banco Central, otra el Banco Español de Crédito Americano Urquijo, de Vizcaya, otra el señor Busquet y asociados, otra la Banca Arnús y otra la Sociedad Española de Combustibles Líquidos.

Todo hace creer que está descontado el voto del Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo quien ha comenzado a recibir felicitaciones para que las transmitiera al Gobierno.

En los círculos bancarios ha sido este asunto, hoy, el tema de todas las conversaciones.

Ecós varios

Ofrecimiento de la federación portuguesa.

Madrid 31 (11 n.)

La Federación portuguesa de Atletismo se ha dirigido a la Confederación española ofreciéndoles su colaboración para que el tercer match entre Portugal y España, se celebre en Lisboa.

Parece que la Confederación no ha aceptado por estar en vísperas de la Olimpiada y ser preciso invertir el dinero en la preparación de nuestros atletas.

El cabildo primado, elige vicario capitular.

Toledo.—Se ha reunido el Cabildo primado, eligiendo Vicario Capitular, Sede Vacante, a don Rafael Balanzá, Obispo de Carchones, Auxiliar que fué del Cardenal Reig.

También obtuvo lucida votación para este cargo el canónigo Lectoral, Dr. Agustín Rodríguez, que se halla ausente.

Accidente automovilista

Ubeda.—Al atravesar la calle de Mesones con dirección a Linares, un automóvil ocupado por el general Sarro sus hijas y el conde de Mariles, fué atropellado por un carro, resultando el coche y el motor, con averías.

Los ocupantes resultaron ilesos.

Efectos del alcohol.—Un cartero se embriaga.

Esta tarde el cartero Dionisio Lozano, que tenía la costumbre de embriagarse diariamente, desatendien-

do a su casa, llegó a su domicilio, que lo tiene en la calle de Londres, completamente embriagado.

Su esposa e hija la recriminaron, y le pidieron dinero para la cena.

Dionisio, irritado por la petición que se le hacía, acometió a su esposa Isabel Albarran de 40 años de edad, causándole heridas graves en el cuello.

También infirió heridas a su hija.

Los vecinos han confirmado la mala vida que el cartero daba a su familia.

Dionisio ha ingresado en la cárcel.

Alcalde de barrio puesto en libertad.

El Juzgado de Instrucción de Alcalá de Henares ha decretado la libertad del Alcalde de barrio que entró en una casa de Samolmas y mató de un tiro de pistola a Bernardino Sanz cuando fué agredido por éste, al tratar de evitar que continuase golpeando a su esposa.

Entre los vecinos de dicho barrio, ha causado gran contento la libertad del referido Alcalde.

Caída de un andamio

En las obras de una casa en construcción de la compañía telefónica, que realiza a la entrada de la calle de Fuencarral esta tarde ha ocurrido una desgracia.

El Obrero Cecilio García, de 28 años se cayó de un andamio que estaba a gran altura, matándose.

Extranjero

El avión «San Rafael»

Madrid 31 (12 n.)

Londres.—El avión «San Rafael», en el que van el coronel Menchin y sus compañeros, ha sido visto sobre las islas Aran, con rumbo a las costas canadienses.

El aparato lleva 3.632 litros de esencia.

Entrega de un libro de oro

Paris.—Con solemnidad en el Ayuntamiento ha sido entregado el libro de oro que dedica la ciudad al Ministro de Negocios extranjeros inglés Sr. Chamberlain.

A la ceremonia asistió el señor Briand y muchas personalidades políticas y militares.

Aviadores capturados por unos bandidos

Madrid 31 (11 n.)

Londres.—Comunican de Méjico que los aviadores norteamericanos capitán Reynoldes y sargento Newlandes aterrizaron en Méjico y fueron detenidos por carecer de permiso para volar en el territorio mejicano, por la guardia aduanera de Ojinava (costas de Río Grande).

Noticias posteriores hacen preveer que los aviadores han sido capturados por los bandidos mejicanos.

El correo aéreo entre Cayo Hueso y Habana

Habana.—El vicepresidente de la Pan American Airways, señor John K. Montgonry, ha declarado que ha firmado recientemente un contrato entre la Sociedad de la cual es vicepresidente y el secretario de Comunicaciones. News, para el transporte aéreo de correo entre Cayo Hueso y La Habana.

Es el primer paso de servicio postal y de pasajeros, aéreo, que cubrirá 1.555 millas por el centro y Sur de América.

El servicio proyectado unirá Estados Unidos con Cuba, Honduras británicas, Guatemala, Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Panamá.

Probablemente el servicio aéreo comenzará a funcionar el primero de Octubre.

Electrocutado por olvido

Londres.—Dicen desde Sidney que el doctor Baelet, especialista en tratamientos de lumbago y reuma por la electricidad, ha perecido electrocutado cuando él mismo se sometía a su tratamiento, por haberse olvidado de cerrar el contacto y atendía a una comunicación telefónica.

Manifestaciones de un célebre agitador

Rabat.—Comunican de Uxda que el célebre agitador Belgazen Gadi, está renovando su propaganda y hace correr el rumor de la muerte del Sultán de Marruecos.

Declara que los franceses ocultan cuidadosamente este acontecimiento porque saben que él es ahora el dueño de la situación y que el día en que Marruecos se entere de la verdad será proclamado Sultán, según está escrito.

La última obra de Pierre Frondaie se titula

El Hombre del Hispano

bella novela moderna que es leída con fruición.

5 ptas. ejemplar

De venta en la Librería Tous.

El «Orgullo de Detroit» se ve obligado a interrumpir su marcha

Munich.—Los aviadores yanquis pilotando el «Orgullo de Detroit», han salido a las 6:27 de la mañana con dirección a Constantinopla.

Belgrado.—Los aviadores que tripulan el «Orgullo de Detroit» se han

visto obligados a tomar tierra en Belgrado a las 12.º, interrumpiendo la etapa Munich-Constantinopla.

El próximo combate de Hilario Martínez

Madrid 1 (12 n.). Nueva York.—La Comisión de boxeo de Nueva York ha hecho presente a Terris que antes de celebrar el combate con Macgraph, debe llevar a cabo el que tiene firmado con Hilario Martínez.

Hilario Martínez ha manifestado que tiene gran confianza en poder batir a Terris, pues se encuentra en excelente forma debido a su fuerte entrenamiento.

Cree poder vencer por k. o. y a partir de este momento depositará, como ya antes había dicho, la garantía de 2.500 dólares para disputar el campeonato mundial, cuyo combate se celebrará el próximo invierno.

Si obtuviese este campeonato de pesos ligeros, solicitará tomar parte en el de pesos walter, con el objeto de tener los dos campeonatos, para lo que luchará con todo entusiasmo.

Gran nevada en Ginebra

Ginebra.—Ha caído una gran nevada en la estación de Nieson, que se halla a dos mil metros de altura.

Hace años que no se registraba una nevada tan grande en esta época.

El Duque de Aosta al trono de Hungría.

Viena.—Ha dado lugar a grandes discusiones el proyecto que se dice apoyado por Inglaterra e Italia, para elevar al trono de Hungría al duque de Aosta, primo del Rey de Italia y protegido de Mussolini.

Se estima que este proyecto obedece al deseo de aquellas dos naciones de contrarrestar la influencia de Francia en la Europa central.

También se dice que Inglaterra favorece el proyecto, por creer que el fascismo húngaro, de acuerdo con el italiano, opondrá una fuerte barrera a la ola bolchevique.

Al conocerse la noticia en la Sociedad de Naciones, ha causado sensación.

La clasificación general no difiere de los días anteriores, pero Juan Juan pasa a 7.º.

Mañana se realizará la 5.ª etapa: Vich-Bañolas (122 kms.)

Salvada

En la calle del Negociado, el guardabarrera de la línea M. Z. A., Nemesio Barcazo, propinó una tremenda paliza al niño Miguel Beltrán, que resultó gravemente contusionado.

El agresor ha sido detenido.—C.

Alcance de la tarde

Inviolabilidad de los asambleístas

Madrid, 1 (11 m.)

Los miembros de la Asamblea nacional consultiva gozarán de la inviolabilidad durante el ejercicio del cargo por sus actos, palabras y escritos y por sus opiniones que emitan en las comisiones y en el pleno; pero no tendrán inmunidad, por sus actos, fuera de la Asamblea.

El general Aguilera en Argamasilla

Ciudad Real.—Procedente de Cádiz llegó el general Aguilera. Marchó a su finca de Argamasilla de Alba en donde permanecerá unos ocho días.

Dimisión de un Alcalde

Algeciras.—Ha presentado la dimisión de su cargo el Alcalde D. Joaquín Bianchi.

Viaje de Sánchez Guerra

Oviedo.—El señor Sánchez Guerra pasó el día de ayer, invitado por el exministro señor Argüelles, en la finca de Carabea.

Hoy vendrá a Oviedo.

Una joven, que sabe boxeo, salva a su novio que se ahogaba.

Nueva York.—En Jersey City, cuando se bañaba con su novio la joven Loreto Limar, aquel sufrió un calambre en las piernas, imposibilitándole todo movimiento, peligrando perecer ahogado.

La novia se apresuró a salvarle, pero él se agarró desesperadamente por el cuello de la novia, impidiéndola moverse.

Entonces la muchacha, que cultiva el deporte del boxeo, le dio un fuerte golpe en la mandíbula, y le dejó K. O. Así pudo salvarle.

El público que había en la playa, la ovacionó.

Un jefe de la Unión Patriótica muere carbonizado

Málaga.—En el pueblo de Benarraga se declaró un incendio, que destruyó el arbolado del cortijo de Las Guarras. Las pérdidas son de gran consideración.

El jefe de la Unión Patriótica don Bernabé Gómez Espada, que estaba de cacería con unos amigos y que acudía para ayudar a los trabajos de extinción del incendio, rodó por un terraplén, cayendo en la espesura incendiada, pereciendo carbonizado.

Un joven la emprende a bastonazos con una bailarina

Nápoles.—Anoche durante la función fue celebrada en el Teatro Poliorama un joven que ocupaba una butaca de primera fila, subió de un salto al escenario, empujándola a bastonazos con la bailarina Giuseppe Settava, causándole numerosas heridas.

Se produjo un gran escándalo. Dicho individuo fué detenido.

Dijo que dicha bailarina era su mujer y que la había agredido porque le tenía prohibido bailar en público.

Bosque ardiendo en Sidi-Hamed

Madrid, 1 (11 m.)

Tetán.—Un bosque inmediato a Sidi-Hamed Sum, en Ketana, se produjo un gran incendio.

A causa de la densa niebla no lo pudieron ver las tropas hasta que las llamas llegaron a las posiciones inmediatas, que tuvieron que evacuarse rápidamente con municiones, enseñores, ropas y demás impedimenta.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de extinción; y después de grandes esfuerzos, consiguieron dominarlo.

Resultaron heridos dos askaris, un moro y un paisano, que contribuyó a los trabajos de extinción.

Primo de Rivera en Leiza

Madrid 1 (11 m.)

Pamplona.—Procedente de San Sebastián llegó al pueblo de Leiza el general Primo de Rivera, acompañado de su hermana y de sus hijos, con el objeto de saludar a su cuñada, que reside en aquella población.

Le recibieron las autoridades y los niños de las escuelas, que agitaban banderitas.

El Presidente marchó directamente al Hotel, en donde se hospedó su cuñada, visitando su sobrino Fernando que se encuentra indispuerto.

Luego oyó un Te-Deum en la parroquia.

A la salida los niños de las escuelas cantaron un himno a la patria.

El Alcalde, desde el balcón, leyó un discurso de bienvenida.

El Presidente le contestó agradeciendo el recibimiento que le había dispensado el vecindario.

El Ayuntamiento le obsequió con un lunch.

A las ocho de la noche regresó a San Sebastián.

El verano de la Corte

El Infante D. Alfonso sale para Madrid

Madrid 1 (11 m.)

Sanlúcar.—En el tren correo marchó a Madrid el Infante D. Alfonso. Le despidieron en la estación el Príncipe de Asturias, palatinos y autoridades.

El Príncipe siguió bastante tiempo el tren, en su automóvil, quien fué ovacionado frecuentemente por los viajeros, desde las ventanillas.

El Rey despacha con su Secretario

La familia real no salió ayer de Palacio.

El Rey despachó largamente con su secretario y confirió por teléfono, con el Presidente.

Lotería Nacional

Lista completa, tomada al oído, de los números premiados en el sorteo celebrado en el día de hoy, y comunicada por la Agencia FABRA.

Madrid 1 (11 m.)

(Urgente)

Dos 5.º premios en Palma

Premios mayores

Primer premio de 100.000 ptas.

Ha correspondido al número 14.751

despachado en Barcelona y Madrid.

Segundo premio de 60.000 ptas.

Ha correspondido al número 27.102

despachado en Vitoria, Barcelona, Málaga, Linares y Bilbao.

Tercer premio de 20.000 ptas.

Ha correspondido al número 15.991

despachado en Barcelona, Madrid y Granada.

Cuarto premio de 10.000 ptas.

Ha correspondido al número 3.755

despachado en Los Barrios, Llerena, Riotinto, Jerez, Escorial y Madrid.

Premios de 800 pesetas

Por aproximación al primer premio los números 14.750 y 14.752.

Premios de 600 ptas.

Por aproximación al segundo premio los números 27.101 y 27.103.

Premios de 536 ptas.

Por aproximación al tercer premio los números 15.990 y 15.992.

Premios de 1.500 ptas.

26.563 y 7.135 despachados en PALMA

30.143, 24.946, 38.594, 14.124, 5.975, 32.492, 24.875, 3.223, 383, 29.072, 201.9.582, 4.166.

Premiados con 300 pesetas

DECENAS Y CENTENAS

016 046 052 082 237 271 331

359 411 437 450 496 504 506

566 582 599 029 548 771 820

830

223 280 351 378 689 703 731

753

MIL

015 017 020 028 103 106 247

323 334 522 529 541 553 596

638 692 721 763 772 788 840

876 934 952 964

069 073 611 916

DOS MIL

062 125 147 197 245 285 304

404 418 437 439 486 507 635

663 690 754 783 833 851 914

220 673 722 874

TRES MIL

146 153 204 234 272 281 286

436 519 628 704 726 752 798

811 840 844 903 913 931

099 417 520 558 564 734 743

813

CUATRO MIL

049 137 148 177 236 256 271

293 295 380 383 390 398 415

475

061 093 113 176 195 217 245

263 283 320 337 366 830 830

430

021 049 078 132 203 286 336

359 404 418 435 438 461 470

471 530 618 665 701 711 750

776 782 788 794 892 911 928

974

218 374 394 504 944

DIEZ Y SEIS MIL

013 065 097 247 250 361 365

465 469 517 588 649 683 760

681 918 929 933 938 955 971

979

137 785 840

DIEZ Y SIETE MIL

001 037 074 133 202 375 383

494 524 527 543 659 684 694

699 709 754 840 912

145 408 413 539 505 712

DIEZ Y OCHO MIL

094 145 179 249 314 316 322

329 366 382 407 431 443 488

511 656 730 778 795 796 864

890 919 996

525 994 976

DIEZ Y NUEVE MIL

061 093 113 176 195 217 245

263 283 320 337 366 830 830

430

Para Verbenas y Fiestas Populares. Gran surtido de farolillos para iluminación a la veneciana. Farolillos verdaderamente estilo japonés. Guiraldas de diferentes tamaños y dibujos. Globos aerostáticos, forma pera y de figura forma grotesca desde 0'70 a 7 pesetas. Confetti y serpentinillas para batallas. Mantones de Manila de papel irrompible, de diferentes tamaños. Gran Novedad de la feria de Leipzig, en farolillos propios para iluminación de torres, chalets y jardines en las noches veraniegas. Ventas al por mayor y al detall. Precios sumamente económicos. De venta en la Librería de José Tous, Plaza de Cort

Table with lottery numbers and prizes. Columns include numbers (500-987) and prize amounts (452-166, 017-222, etc.).

Table with lottery numbers and prizes. Columns include numbers (030-537) and prize amounts (030-987, 030-987, etc.).

Table with lottery numbers and prizes. Columns include numbers (071-074) and prize amounts (071-074, 071-074, etc.).

Table with lottery numbers and prizes. Columns include numbers (025-087) and prize amounts (025-087, 025-087, etc.).

Table with lottery numbers and prizes. Columns include numbers (021-049) and prize amounts (021-049, 021-049, etc.).

Table with lottery numbers and prizes. Columns include numbers (016-046) and prize amounts (016-046, 016-046, etc.).

Table with lottery numbers and prizes. Columns include numbers (015-045) and prize amounts (015-045, 015-045, etc.).

Table with lottery numbers and prizes. Columns include numbers (017-043) and prize amounts (017-043, 017-043, etc.).

También han salido premiados con 300 pesetas los números incluidos en la centena de los premios 1.º 2.º y 3.º.

El Telégrafo. A la hora de cerrar la edición no hemos recibido la última conferencia correspondiente al sorteo celebrado hoy.

Tampoco hemos recibido los telegramas de la tarde.

LA VOZ DE SU AMO. ha editado este mes un disco de éxito indiscutible que Vd. no debe dejar de adquirir: EL Huésped del Sevillano.

SE NECESITAN. Costureras y aprendizas en la casa de bordados DOLORES RIBERA San Miguel, 149-1.º

PIANOS y AUTOPIANOS. Chassigne Freres y Schumann Antigua Casa Banqué, Calle Colón

PÉRDIDA. Hace meses que se ha extraviado un sobre conteniendo unas nueve mil pesetas. Recibirá larga gratificación quien habiéndolo encontrado lo entregue, previa la información que exija, a la notaría de D. José Socias y Gradoll, San Cuyetano, número 1.

M. VALENTI MESTRE Médico (Vías Urinarias). Urología (Enfermedades de la matriz). Ginecología (enfermedades de la matriz). Tagament, 8 principal, de 10 a 2.

SE ALQUILA. Espaciosa finca de recreo situada en la parte alta de San Español, con cuarto de baño y garage, parada de Tranvia. Consta de un jardín de 2000 metros. Informes Plaza de Eusebio Estada, número 25-2.º.

Jabones - Colonias - Lociones - Extractos Precios ventajosos PERFUMERIA INGLESA CADENA-6

La Mujer Médico del Hogar. Obra de higiene y de medicina familiar especialmente consagrada a la mujer y a los cuidados de la infancia por la doctora Ana Fischer Duckelman, premiada con la gran medalla de oro en la Exposición de Leipzig, se avalora el texto con 450 fotografías, 13 las mismas cromolitografiadas y otras tantas en fotografías. Un tomo ricamente encuadernado, 45 pesetas. De venta en la Librería de J. Tous.

Bolsa de Madrid. Madrid día 1 Julio. Interior 70'70, Exterior 85'90, Amortizable 90'50, etc.

De Barcelona. Sobre el reciente intento de parricidio. Barcelona 1 (6 m.). Por el juzgado que instruye la causa con motivo del parricidio frustrado contra Bartolomé Ardener, se ha enviado al Laboratorio Químico muestras de la bebida que se encontró en los frascos para que se dictamine si contiene materias tóxicas y en qué cantidad las mismas pueden producir la muerte.

Fallecimiento. Falleció en el Clínico Nicanor Palomero, a quien su amigo Corcholis inflirió el sábado último una puñalada en la calle del Cid estando ambos borrachos y haciendo éste de toro con una navaja simulando un cuerno.

Del asesinato de El Moro. El juzgado del distrito de la Barceloneta, que instruye el sumario con motivo del asesinato de El Moro, ha estado en la cárcel tomando declaración al nuevo detenido Juan Aclama, que ha negado toda participación en el hecho que le imputa.

La vuelta ciclista a Cataluña. Continúa la vuelta ciclista a Cataluña. Cuvelier, Fontan y Cañardó se han disputado el "sprint" de la vuelta cuarta etapa, clasificándose por dicho orden.

La actuación de Cañardó constituye la nota sensacional de la jornada.

El único que no tomó salida fué el francés Pelletier.

Al control de Gironella llegaron justos gran número de corredores.

Los tres primeramente citados espapan, no siendo alcanzados y venciendo Cuvelier.

En cuarto lugar llega Gintelli y el quinto Juan Juan seguido de Drogo, Borrás, Pancera y Matheu. Quedan 21.



CASA WERNER

UNIÓN, 6

Pianos, Auto-pianos, Pianos eléctricos y Armoniums.
Máquinas parlantes, Regal, Odeón, Decca, Venus, Grandophon, Werner y

Ultimos modelos de Gramófonos y Gramolas

LA VOZ DE SU AMO

Disco de todas marcas impresionados por el **NUEVO PROCEDIMIENTO ELECTRICO.**

Todos los días continuas audiciones en la **SALA WERNER**

Máquinas parlantes a 10 reales semanales

Rollos Victoria, Princesa

Rollos Poch de 88 notas, a 5 pesetas

CANAS

AGUA DE COLONIA
HIGIENICA
LA CARMELA
ELABORACION ESPECIAL
LOPEZ CARO

Invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.
Ojo con las imitaciones y falsificaciones. Depositario Cataluña, E. SARRA, Ronda San Pedro, 7.
Venta en todas partes.

MIENTO
CASAS REALES
SANTIAGO

HERNIADO

Vigile a su Dinero y a su Salud

Para todos los casos de **HERNIAS** incipientes y rebeldes siempre ha correspondido invariablemente el **MÉTODO y APARATOS «SANY»** uno para cada caso
“Solo cuestan pesetas, los que otros cuestan **DUROS**,”

Piernas y Brazos Artificiales marca **H. M. B.** Garantía 5 años, Bragueros y Fajas, Aparatos y corsés Ortopédicos, **FAJAS** para hernias umbilicales e inginales, riñón flotante, Vientre caído, embarazo, Matriz, Estómago, etc., etc.

Casa Codina

Unión, 8, Palma

(La más antigua del Ramo)

(Entre Mercado y Borne)

Servicio especial de Conocimientos directos desde Palma de Mallorca

Compañía	Líneas y destinos	Vapores	Fecha salida	
			Palma	Barcelona
Lloyd Sabaud	<i>Línea Sud-América</i> Rio Janeiro, Santos, Montevideo B. Aires	Conte Verde Pesa, Giovanni		26 Agosto 30 Spbre.
	<i>Línea Australia</i> Port Said, Colombo, Fremantle, Adelaide, Melbourne, Sydney y Brisbane	Regina d'Italia		11 Agosto
	<i>Línea Inglaterra Bélgica</i> Londres y Amberes (con transbordo para) Noruega, Rhin, Holanda, Norte Francia	Bruse Jarl Orm Jarl Ottar Jarl		10 Agosto 20 Agosto 31 Agosto
Nordentfeldska Steamship Co.	<i>Línea Italia</i> Marsella, Génova, Livorno	Orm Jarl Ottar Jarl Arnfinu Jarl		6 Agosto 20 Agosto 30 Agosto
	<i>Línea Centro América, Norte Pacífico</i> Pto. Colombia, Panamá, República, Centro América, California, Canadá.	Feltre		15 Agosto
Navigazione Libera Triestina	<i>Línea Sud. Africa</i> Port Said, Aden, Mogadiscio, Kisimayo, Kilindini (Mombosa) Zanzibar, Beira, Delagoa, Bay, Durban East London Algoa Bay, Capetown	Sistiana		31 Agosto
	<i>Línea del Congo</i> Casablanca, Dakar, Freetown, Gran Basam, Secondeo, Accra Lagos, Douala, Libreville, Port Gentil Bata Matadi	Onda		30 Agosto
	<i>Línea Cuba Méjico</i> Barcelona, Habana (Travesía 15 días) Progreso, Veracruz y Tampico	Duchesa d'Aosta		27 Agosto

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Palma: Siete Esquinas, 6.
Barcelona: Rambla Santa Mónica, 29 y 31. Madrid: Carmen, 5.
Dirección Telefónica, Sabaud

SE ALQUILA

El piso principal calle San Miguel 149. Muy espacioso, ventilado, grandes habitaciones, cuarto baños, coladuría, etc.
Razón: San Nicolás 14, Tienda.

BUENAS OFICIALES

Para la confección de gabanes y pelizas se necesitan en los Almacenes Can Xerris, Plaza de Coll, número 9.

OFICIAL BARBERO

Se necesita uno en la Peluquería de la Plaza del Call, núm. 10.

SE VENDE

En el sitio mas alto y pintoresco y muy cerca de Palma una finca rodeada de montañas con toda clase de árboles frutales con gran casa para el propietario y otra para el colono, garage y manantial propio en la misma finca. Informes: Platería 5º entresuelo de 12 a 1º

Se alquila en San Sordina

Espacioso piso, punto céntrico, con jardín y parcela huerto, agua canalizada al piso. Precio módico. Informes: Jaime II, 37.

PELO-VELLO

Extirpación radical extrarápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

MODISTA

Se ofrece a domicilio, o al suyo propio; calle de Ribera, número 10.

SE VENDE

Un torno para madera con todas sus herramientas, accesorios y un motor eléctrico de 1/2 H. P. Informes: Fiol, 28 Palma.

OCASIÓN

Por 5.300 pesetas puede Vd. obtener casa en Son Cok calle 12 compuesta de dos dormitorios sala y cocina, facilidades de pago. Informes en la misma de 6 a 8 tarde.

JOVEN DE 19 AÑOS

Se ofrece como chofer o para trabajar en algun taller de automoviles. Informes: Calle Santa Eulalia, 35.

PIANOLA 88 NOTAS

Vendo barato, con surtido de rollos clásicos. Daré facilidades de pago. Hornabeque, 45-1.º

PANADERIA

Se vende completamente montada, situada en punto céntrico, por no poder atenderla. Informes: Calle de la Riera, número 16.

GANGA

Automovil marca Panard Levasor en perfecto estado con motor sin valvulas, carrocería torpedo siete asientos, dos ruedas cambio metalico con alumbrado y arranque eléctrico, completamente equipado y a toda prueba, se vende por pesetas 4.500. Garage Gomia, Marina, 13 - Teléfono, 326.

Certificados de Penales

De Ultima Voluntad, Carnets de Chofer, Registro de autos y toda clase de expedientes, se tramitan rápidamente. Plaza Rastrillo, 4.

REGIA GRAMOLA

Mueble gran lujo se vende. Informes: Pablo Gual, Mayor, 2-Inca.

BUEN SUELDO

Ganará oficial planchadora, trabajo todo el año. Informes: Plaza de Cort, número 3, (tintorería).

SE VENDE BARATO

Una casa con un piso recién construido. Informes: Calle Merced, 39-3.º-1.º, de 10 a 12 mañana y de 4 a 6 tarde.

DESEO CONOCER

Mecánico de autos con alguna clientela y garantía, que quiera establecerse. Asunto serio y de porvenir. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE VENDE

Tienda de comestibles bien surtida, punto céntrico, buena clientela, por ausentarse su dueño. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILA

Una cochera. Razón: Santa Eulalia, número 10.

VENDO

Taurell para venta de carnes y balanzas. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

Familias de mas de 7 hijos

Teneis derecho a una subvención del Estado. Informes: Plaza Rastrillo, 4.

AUTO POR 1300 PTAS.

SE VENDE
Informes: «Garage Barceló». Plaza Libertad, 9-Palma.

SE VENDE

Tienda de sombreros en la calle Pou, 9 Arrabal Santa Catalina.

LOCAL GRANDE

Propio para Sociedad o Café-Bar con vivienda, se alquila. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILA

Local para garage, cochera o almacén. Informes: Calle Formiguera, 11.

Se necesita sirvienta

De 20 años de edad sin pretensiones, y de confianza. Buen sueldo, casa y comida. Informes: Ribera, número 1.

MUEBLES

Se venden por ausentarse, calle San Andrés, 13-3.º De 9 a 1.

SE ALQUILA

Piso espacioso con agua y jardín, calle León (Terreno). Informes: Calle Bonanova, carpintería o Apuntadores, 12-Palma.

En ninguna casa ni en ningún maletín de viaje debe faltar

Desconfiad de las imitaciones, la única es la que lleva el escudo de la orden del Carmen

81 único remedio casero para los desvanecimientos

Indigestiones, cólicos, mareos, detiene toda hemorragia y cura heridas

AGUA DEL CARMEN DE LOS CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

Evita resfriados y la gripe haciendo irrigaciones nasales diarias

Depositario para las Islas Baleares: F. Puig Vila, Apartado, 951 - Barcelona

Deposito: Centro Farmacéutico, Harina 23-Palma.